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Paksi Hírnök

Figyelmükbe ajánljuk a közelgő óvo-
dai beíratás kapcsán Óvodába hívoga-
tó című mellékletünket.
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Április 12-én lesz az országgyűlési 
képviselők 2026. évi általános válasz-
tása. Választási mellékletünkben ol-
vashatják a képviselőjelöltek bemutat-
kozó anyagát.

Itt a tavasz, lassan teljes pompájukban 
díszlenek a jellegzetes húsvéti virágok. 
A közelgő ünnepről beszélgettünk Kö-
vi-Ónodi Gyöngyi etnográfussal.
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Több mint húsz témát tárgyalt 
a képviselő-testület március 
12-én. A napirendi pontok tár-
gyalása előtt Heringes Anita 
polgármester (PDF) arról adott 
tájékoztatást, hogy Paks ko-
rábbi főjegyzője átutalta a vá-
ros bankszámlájára azt a több 
mint 41 millió forintot, amely-
nek vissza�zetéséről a másod-
fokon eljáró bíróság döntött a 
közelmúltban. Az ítélet szerint 
a főjegyzőt a neki korábban ki-
utalt 36 havi jutalom nem il-
leti meg. A polgármester azt 
mondta, átbeszélik a testület-
tel, hogy milyen célra fordít-
ják a vissza�zetett összeget, és 
a döntésről tájékoztatják majd 
a lakosságot.
Tárgyaltak a Paksi Életfa Idő-
sek Otthonában biztosított 
személyes gondoskodást nyúj-
tó ellátásokért, a gyermek-
étkeztetésért és a gyermekek 
napközbeni ellátásáért �zeten-
dő intézményi térítési díjak-
ról. Leber Ferenc képviselő (Fi-
desz–KDNP) felvetette, hogy 
a főjegyző által vissza�zetett 
összegből költségtérítést is �-
nanszírozhatnának. Heringes 
Anita azt mondta, hogy a meg-
beszélésen ezt a javaslatot is �-
gyelembe veszik.
Döntöttek a hagyományos, va-
lamint az iparosított techno-
lógiával épült lakások tulajdo-
nosai, tulajdonosi közösségei 
energiamegtakarítást eredmé-
nyező beruházásainak önkor-
mányzati támogatásáról szóló 
pályázatok kiírásáról (bőveb-
ben a 4. oldalon).
Az önkormányzat 2026. évi 
közbeszerzési tervével kap-
csolatban Barnabás István al-
polgármester (PDF) úgy tá-
jékoztatott, hogy a tavalyinál 
hosszabb, mivel több közbe-
szerzésre készülnek. Az eljárá-
sokat egy kivétellel a legnyíl-
tabb formában írják ki. A ki-
vétel a sóstói táborban a kony-

ha és étkező felújítása, mivel 
ezt az eljárást a június 19-i ki-
vitelezési határidő miatt meg-
hívásos eljárásban folytatták 
le, mert az gyorsabb. Az ered-
ményt már ki is hirdették, tet-
te hozzá az alpolgármester.
A Teleki László Alapítványt 
a viski református műemlék-
templom famennyezetének 
felújítása érdekében támogat-
ja az önkormányzat, ami hét-
millió forintba kerülne. Ko-
rábban ezért gyűjtést indítot-
tak, ami 4,4 millió forintot 
eredményezett. A testület ar-
ról döntött, hogy ezt az össze-
get 2,9 millió forinttal kiegé-
szíti. 
További alapítványi támoga-
tásokról is határoztak. A rit-
ka idegrendszeri betegséggel 
élő paksi Etessy Anett gyógy-
kezelésének segítésére létre-
hozott alapítványt 500 ezer 
forinttal támogatják polgár-
mesteri és alpolgármesteri ke-
retek terhére. A Paksi Angya-
lok az Állatokért Alapítványt 
az ebrendészeti telep és men-
hely fenntartási kerete terhé-
re 15 millió forinttal segítik 
úgy, hogy az összeget az ön-
kormányzat által önként vál-
lalt állatmenhely-üzemelteté-

si közfeladatra köteles fordíta-
ni az alapítvány. 
Megállapították a közösségi 
házak bérleti díjait. Szél Benjá-
min képviselő (Fidesz–KDNP) 
az mondta: felmerült annak 
lehetősége, hogy több napra, 
akár nyári táborok szervezé-
sére is igénybe vehessék az ér-
deklődők a közösségi házakat; 
ebben az esetben viszont kap-
janak kedvezményt a bérle-
ti díjból. Az előterjesztést elfo-
gadták.
Emléktábla-avatásról is hatá-
rozott a grémium. Barnabás 
István elmondta, hogy idén 
van a mohácsi csata 500. év-
fordulója, és olyan emléktáblát 
szeretnének elhelyezni a Paksi 
Városi Múzeum kis épületének 
falán, amely a legtöbb olyan 
városban megtalálható, ahol a 
sereg átvonult a csatába menet. 
A táblát augusztus 25-én avat-
ják fel. 
Módosította a testület a nem-
zetközi eredményeket elérő 
paksi sportolók önkormány-
zati jutalmazásáról és támoga-
tásáról szóló rendeletet. Ennek 
értelmében a világversenyek-
re kvali�kálás esetében a felké-
szülés időszakára is nyújtanak 
támogatást. 

A Duna-part fejlesztésével kap-
csolatban a gazdasági, vagyon-
gazdálkodási és városépítő bi-
zottság is jelezte, hogy szeret-
ne a kérdéssel foglalkozni. Hor-
váth Zoltán, a grémium elnöke 
(PDF) elmondta, hogy több ja-
vaslat született már ebben a té-
mában, ezeket szeretnék keretbe 
foglalni, kiszámítható munka-
folyamatot indítani a Duna-par-
ti gesztenyesortól a Molnár-áro-
kig tartó szakasz fejlesztése, re-
konstrukciója érdekében.
Zárt ülésen döntött a képvise-
lő-testület közbeszerzési eljá-
rásokról. A paksi víziszínpad 
üzemeltetése tárgyú eljárást 
piaci konzultációs formában 
elindítják, a Fenyves utca és 
kapcsolódó parkolók rekonst-
rukciója, valamint a Hajnal 
utca rekonstrukciója tárgyú 
eljárásokat is elindítják, utób-
bi beruházások európai uni-
ós támogatásból valósulhatnak 
meg. A pályázati felhívások el-
érhetők az Elektronikus Köz-
beszerzési Rendszerben.
A képviselő-testületi ülést a 
TelePaks élőben közvetítette, a 
felvétel visszanézhető a telepaks.
net oldalon és a TelePaks 
YouTube-csatornán.

Sólya Emma

Ezeket a döntéseket hozta a képviselő-testület
Fotó: Vasvári Márton
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A Halott Pénz, a Neoton és Parno Graszt is jön Paksra

Kiírta az energetikai pályázatokat az önkormányzat
Paks önkormányzata idén is tá-
mogatja pályázati úton az ipa-
rosított és a hagyományos tech-
nológiával épült lakások tulaj-
donosai, tulajdonosi közösségei 
energiamegtakarítást eredmé-
nyező beruházásait. Mindkét 
pályázatnál támogatási feltétel, 
hogy az épület 2008 előtt épült. 
Fontos továbbá, hogy csak azok 
az árajánlattal alátámasztott 
költségek számolhatók el, ame-
lyek elengedhetetlenül szüksé-
gesek a beruházáshoz, valamint 
hogy megkezdett beruházásra 
nem lehet támogatást igényel-
ni. A támogatási intenzitás min-
den esetben a beruházás brut-
tó költségének ötven százaléka, 
de egy cél esetén legfeljebb 500 
ezer, több cél esetében 700 ezer 
forint. A pályázati adatlapok át-
vehetők a Paksi Közös Önkor-
mányzati Hivatalban (Paks, Dó-

zsa György út 55–61.), vagy le-
tölthetők a paks.hu honlapról. 
Mindkét pályázatot egy erede-
ti példányban összefűzve, attól 
függően, hogy melyik pályázat-
ról van szó, „Iparosított épüle-
tek pályázat” vagy „Hagyomá-
nyos épületek pályázat” felirat-

tal ellátott, zárt borítékban a 
kiírásban meghatározott doku-
mentumok csatolásával kell be-
nyújtani a Paksi Közös Önkor-
mányzati Hivatal földszintjén 
kijelölt teremben. A pályázatok 
benyújtásáért díjat nem kell �-
zetni. Mindkét pályázat eseté-

ben a pályázatok benyújtásá-
ra 2026. április 29-én 8 és 16 óra 
között van mód. A 2026. április 
29. előtt benyújtott pályázatokat 
a kiíró nyilvántartásba veszi, de 
azokat vizsgálat nélkül elutasít-
ja. A pályázati felhívással kap-
csolatos kérdéseket előzetes idő-
pont-egyeztetést követően sze-
mélyesen a Paksi Közös Önkor-
mányzati Hivatalban Hrivikné 
Neidert Nóránál hétfőn, ked-
den, szerdán 8 és 15.30, pénte-
ken 8 és 12 óra között, telefonon 
a 75/500-580-as számon vagy 
emailben az energetika@paks.
hu címen lehet feltenni. A keret-
összeg a két pályázatra együtte-
sen 50 millió forint, a korszerű-
sítési célok és további fontos in-
formációk a paks.hu oldalon el-
érhető pályázati kiírásokban 
megtalálhatók.

Kohl Gy.

A Város Napja és a Szent István Napok prog-
ramjáról tartottak sajtótájékoztatót Herin-
ges Anita polgármester (PDF) és Márkus 
Zalán, a Csengey Dénes Kulturális Központ 
igazgatója. Mindkét rendezvény helyszíne az 
ürgemezei pihenőpark lesz. 

Hihetetlen nagy bulit szervezünk a Vá-
ros Napjára, hiszen ez az a hétvége, ami ki-
zárólag a paksiakról szól, mondta Heringes 
Anita polgármester az esemény programjá-
nak ismertetésekor. – Május 15-én Kalap Ja-
kab gyermekkoncertjét a Halott Pénz fellépé-
se követi. Május 16-án pedig a hagyományos 
felvonulás, halászléfőzőverseny és a színpa-
di programok után a Cotton Club Singers 
és DJ Cooky lépnek fel. A Szent István Na-
pok idei programja is összeállt. Augusz-
tus 19-én a Bon-Bon érkezik Paksra a Vala-
hol Amerika című musicallel. Augusztus 20-
án a Neoton Família Sztárjai után Mehringer 
Marci lesz látható, 21-én pedig Dánielfy Ger-
gő és a Parno Graszt szórakoztatják a közön-
séget – összegzett Heringes Anita. Márkus 
Zalán, a kulturális központ igazgatója felhív-
ta a �gyelmet arra, hogy a korábbi belépteté-

si rendszer alapján a paksiak nak most sem 
kell jegyet venniük, viszont a távolabbról ér-
kezőknek április 10-én indul a kedvezményes 
áru jegyértékesítés, mindkét programra. He-
ringes Anita azt mondta, hogy a jegyvásárlás-
sal kapcsolatos jogosultságokat ígérete szerint 
újragondolja a városvezetés, és még április 10. 

előtt kihirdetik a döntést. Mindkét rendez-
vény az ürgemezei pihenőparkban lesz, ami 
már bevált helyszín, a polgármester szerint 
megfelelő környezetben lehet itt kikapcsolód-
ni, ráadásul itt a legkevésbé zavarják azokat, 
akik nem akarnak részt venni a koncerteken.

Lovász K.

Fotó: Vasvári Márton

Fotó: Babai István/archív
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Véleményezték a lakók az útfelújítási terveket

Duna-parti fejlesztés

A József Attila utca felújítá-
sáról szóló lakossági fórumra 
hívták az érdeklődőket a kö-
zelmúltban. A tervezett beru-
házásban a Kossuth Lajos utcá-
tól az Imre utcáig megújulhat 
az utca burkolata. A terveket 
Kőműves Krisztián, az elké-
szítésükkel megbízott KKMK 
Mérnök-Kivitelező K�. ügy-
vezetője ismertette. Elmond-
ta, hogy a felújítás keretében 
lokális alépítmény-javításokat 
követően kopóréteg készül-
ne a meglévő fedlapok szintbe 
emelésével, valamint térköves 
parkoló. A megjelent lakosok 
több észrevételt tettek a par-
kolási problémák mellett a ví-
ziközmű-vezetékek állapotára 
vonatkozóan is: több csőtörést 
említettek. Horváth Zoltán, a 
hármas választókörzet önkor-
mányzati képviselője (PDF) 

úgy tájékoztatott, hogy most 
a felszíni tervek készültek el, 
a föld alatti közművekkel nem 
foglalkoztak. Hozzátette, hogy 
a közművek kérdését minden-
féleképpen meg fogják vizsgál-
ni. Amennyiben a lakók érde-
két szem előtt tartva a közmű-

vek állapota miatt az önkor-
mányzat változtat az eredeti 
elképzelésen, és felülvizsgálja 
az eredeti projektet, újraterve-
zés indul, és új költségvetést is 
kell rendelni a beruházáshoz; 
bár a közművek állami tulaj-
donban vannak. Ha az állam, 

illetve a Mezőföldvíz K�. nem 
tudja megvalósítani a beruhá-
zást, akkor az önkormányzat-
nak kell végrehajtania. Ha vi-
szont a felújítás nem valósul 
meg, akkor az esetlegesen új-
ból jelentkező hibák, csőtö-
rések esetén a vízmű elvég-
zi majd a szakaszos javítást, 
ehhez azonban a már elké-
szült utat bontja fel, részletez-
te a képviselő. Az utcafelújí-
tásban a jelenleg tervezett fel-
színi aszfaltozás önkormány-
zati költségvetésből, 30 és 50 
millió forint közötti összeg-
ből valósulna meg. Amennyi-
ben közműfelújításra is szük-
ség lesz, az a költségeket meg-
háromszorozhatja, és időben 
is kitolja a beruházás befeje-
zését, mondta a fórumot köve-
tően Horváth Zoltán. 

-se-

Megújul a Duna-parti csónak-
leeresztőhöz vezető út. A mun-
katerület-átadást március 20-án 
tartották. – A beruházás a Duna-
part rendezését célzó koncepció 
része – mondta Molnár József, az 
egyes számú választókörzet ön-
kormányzati képviselője (PDF). 
Arról is tájékoztatott, hogy a Ver-
senyképes Járások Programból 
Paksnak visszatérített 55 mil-

lió forintból és önkormányzati 
költségvetésből, összesen mint-
egy bruttó 67 millió forintból va-
lósul meg a 188 méter hosszú út-
szakasz és a csónaklerakó, a hasz-
nálók kérésére betonút épül. A 
megújuló terület 1400 négyzet-
méter 188 méter hosszú úttal, és 
kiegészül a bárkához vezetővel. 
A Krizolit Bt.-nek negyven nap-
ja van a kivitelezésre.                  -se-

Pályázati támogatás helyi 
vállalkozásoknak

Pályázatot hirdet Paks Vá-
ros Önkormányzata Képvise-
lő-testületének gazdasági, va-
gyongazdálkodási és városépí-
tő bizottsága mikro-, kis- és 
középvállalkozásoknak. A pá-
lyázat célja pénzbeli támoga-
tás nyújtása az aktív gazdasá-
gi tevékenységet folytató, pak-
si székhelyű mikro-, kis- és 
középvállalkozásoknak Paks 
közigazgatási területén saját 
tulajdonú székhely vagy telep-
hely fenntartásához 2026-ra. A 
telephelyfenntartási támoga-
tás az érintett ingatlan felújítá-
sára, karbantartására; székhely 
vagy telephely rendeltetésszerű 
használatához szükséges fel-
szerelési tárgyak, bútorok, gé-
pek beszerzésére; székhelyen 
vagy telephelyen folytatott gaz-

dasági tevékenységet közvetle-
nül szolgáló eszközök beszer-
zésére; székhely vagy telephely 
működését biztosító közmű-
szolgáltatások költségeinek �-
nanszírozására szól. A pályá-
zatot, a pályázati adatlapot, a 
nyilatkozatokat és a csatolt do-
kumentumokat egy példány-
ban, személyesen a Paksi Kö-
zös Önkormányzati Hivatal 
Pályázati Osztályán vagy pos-
tai úton a Paksi Közös Önkor-
mányzati Hivatal címére (Paks, 
Dózsa György út 55–61.) lehet 
benyújtani 2026. május 15-én 
12.00 óráig. A pályázati adat-
lap átvehető a hivatalban vagy 
letölthető a paks.hu honlapról, 
ahol a részletes pályázati kiírás 
is elérhető.

-kgy-

Fotó: TelePaks

Fotó: Kovács Mónika
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Ünnepélyes keretek között adták át a Pak-
si Balogh Antal Katolikus Óvoda, Általá-
nos Iskola és Gimnázium új tornacsarno-
kát és oktatási szárnyát március 11-én. Az 
eseményen az intézmény egykori és jelen-
legi diákjai, tanárai és munkatársai, csa-
ládtagok, világi és egyházi meghívott ven-
dégek vettek részt.

Az ünnepséget az intézmény új, több mint 
hétszáz négyzetméter alapterületű torna-
csarnokában tartották, amely mellett mint-
egy kétezer négyzetméter alapterületű új 
oktatási szárny is épült tantermekkel, kor-
szerű szaktantermekkel a gimnázium szá-
mára, mindez egy komplex fejlesztés máso-
dik ütemében. A sportcsarnok felett kiala-
kítottak egy rendezett udvart is, valamint 
megújult az intézmény sportpályája és fő-
bejárata, ahol immár portaszolgálat is mű-
ködik. A beruházás összértéke mintegy 
2,72 milliárd forint volt, ebből Magyaror-
szág Kormánya 2,6 milliárd forinttal, a Pé-
csi Egyházmegye pedig 120 millió forinttal 
járult hozzá a fejlesztéshez. Az ünnepségen 
Papp Attila, az iskola főigazgatója beszédé-
ben az összefogás jelentőségét hangsúlyoz-
ta. Mint fogalmazott, az elmúlt évtizedek-
ben a közösség sokszor nehéz körülmények 
között dolgozott, mégis sikerült olyan lég-
kört teremteni, amelyben a keresztény ér-
tékek meghatározó szerepet töltenek be. 
A diákok pedig lépésről lépésre követhet-
ték nyomon az intézmény megújulását, és 
közvetlen részesei lehettek a közös munka 
eredményének. Koósz Roland, a Pécsi Egy-

házmegye oktatási irodájának vezetője – 
aki korábban az intézmény igazgatója volt 
– beszédében felidézte az iskola több mint 
három évtizedes történetét. Kiemelte, hogy 
az intézmény működését kezdettől az ala-
pítók hite és a pedagógusok elhivatottsá-
ga határozta meg. Emlékeztetett arra, hogy 
az iskola hosszú időn át tornaterem nélkül 
működött, mégis számos sporteredményt 
értek el a tanulók. Az itt végzett diákok kö-
zött ma már sok orvos, jogász, pedagógus 
és más diplomás szakember van. Koósz Ro-
land arra is kitért, hogy a tanulólétszám 
annak ellenére is folyamatosan növekedett, 
hogy az oktatás korábban több egymástól 
távol lévő épületben zajlott, ami a minden-
napi működést is megnehezítette. A mosta-

ni fejlesztéssel azonban ezek a problémák 
megszűntek. Mint fogalmazott, a Temp-
lom tér a templom és az iskola épületeinek 
ölelésében Paks egyik meghatározó szelle-
mi és lelki központjává válhat, hiszen az itt 
folyó munka a következő évtizedekben is 
a paksi gyermekek és családjaik fejlődését 
szolgálja. Mint ismert, a Templom téren ki-
alakított komplexum részeként már 2023-
ban átadták a katolikus iskola fejlesztésé-
nek első ütemét. Ennek során egy helyre 
kerültek az alsó tagozatos diákok, valamint 
új ebédlővel bővült a Gazdag Erzsi Iskola. 
A beruházás mintegy 750 millió forint kor-
mányzati, valamint 250 millió forint egy-
házmegyei forrásból valósult meg. Az ün-
nepség zárásaként Felföldi László püspök 
arról beszélt, hogy az intézmény megúju-
lása elsősorban a diákok jövőjét szolgálja, 
és köszönetet mondott a pedagógusoknak, 
akik hosszú éveken át kitartóan, gyakran 
nehéz körülmények között végezték mun-
kájukat. Az iskolai ünnepséget a munkála-
tok zárását szentesítő hivatalos átadási ce-
remónia követte. Az eseményen beszédet 
mondott dr. Lehőcz Regina, Tolna várme-
gye főispánja, Süli János országgyűlési kép-
viselő, valamint Soltész Miklós, a Minisz-
terelnökség egyházi és nemzetiségi kapcso-
latokért felelős államtitkára. Az ünnepség 
püspöki áldással és közös imádsággal zá-
rult. A nemzeti színű szalag ünnepélyes át-
vágása után a vendégek bejárhatták az in-
tézmény új épületeit is. 

Ru� Anita

Új tornacsarnokot és oktatási szárnyat adtak át
Fotók: pecsiegyhazmegye.hu
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Így adhatja le a szavazatát április 12-én

H I R D E T M É N Y 
Értesítem a lakosságot, hogy A helyi védett értékek fennmaradását és felújítását támogató 2026. év I. félévi pályázati 

felhívás közzétételre került. 

Pályázni a Paks Város közigazgatási területén a helyi egyedi védelem alatt álló épületekre (HÉ), a helyi védett területen 

(HÉT) álló épületekre, a helyi védett épületrészekre (HÉR), vagy a helyi védett műtárgyakra (HÉM) vonatkozóan lehet 

a védett érték teljes felújítása, korszerűsítése, külső és az ezzel összefüggő belső helyreállítása (a továbbiakban: felújítási 

munka) esetén a településképben megjelenő külső homlokzat domináns elemeinek leginkább megfelelő állapot szerinti 

helyreállításának költségeihez. A támogatás a városképben megjelenő homlokzatok, tetőzetek, nyílászárók, az utcaképet 

meghatározó hagyományos épített kerítések, kapuk, támfalak, és ezen szerkezetek állékonyságát biztosító építési munkái-

ra, valamint a teljes bontás utáni új építés esetén kizárólag az eredeti történeti állapot rekonstruálása esetén adható. 

A pályázat 2026. április 30-ig nyújtható be. 

A részletes pályázati felhívás, valamint a helyi védett értékek listája megtekinthető a www.paks.hu honlapon a Lakossá-

gi pályázatok címszó alatt. A pályázattal kapcsolatosan érdeklődni lehet Petz Ildikó főépítészi csoportvezetőnél a petz.

ildiko@paks.hu e-mail címen vagy a 75/830-698-as telefonszámon.

Paks, 2026. március 16.

           Horváth Zoltán

                       GVVB bizottsági elnök

Magyarország köztársasági el-
nöke április 12-re tűzte ki az 
országgyűlési képviselők 2026. 
évi általános választásának 
időpontját. Választási mellék-
letünkben röviden összefog-
laljuk, hogyan zajlik majd a 
szavazás, valamint olvashat-
ják a Tolna vármegye 03. szá-
mú egyéni választókerületben 
induló képviselőjelöltek bemu-
tatkozó anyagát. 

Belföldön a szavazókörök 6 
órától 19 óráig lesznek nyitva. 
A Magyarországon bejelentett 
lakcímmel rendelkezők kizáró-
lag személyesen szavazhatnak a 
lakóhelyük szerinti szavazókör-
ben, átjelentkezés esetén a ki-
jelölt települési szavazókörben, 
külföldön a választott külkép-
viseleten. A Magyarországon 
bejelentett lakcímmel nem ren-

delkezők magyarországi és kül-
földi tartózkodási hely esetén 
egyaránt csak pártlistára, levél-
ben adhatják le voksaikat. Akik 
előzetesen nemzetiségi szava-
zóként regisztrálják magukat, 
egyéni jelöltre és nemzetisé-
gi listára szavazhatnak, pártlis-

tára nem. A szavazáshoz érvé-
nyes fényképes igazolvány (sze-
mélyi igazolvány, útlevél, jogo-
sítvány) szükséges. A szavazás 
napján a bizottság a szavazó 
azonosítása után lepecsételi a 
szavazólapokat, az átvételt alá-
írással kell igazolnia a szavazó-

nak. Érvényesen szavazni csak 
a hivatalos és lepecsételt szava-
zólapon lehet a jelölt neve mel-
letti (lista feletti) körben elhe-
lyezett két egymást metsző vo-
nallal (X vagy +), mégpedig egy 
jelöltre, illetve listára, több jelö-
lés esetén a szavazat érvényte-
len. Aki egészségi állapota vagy 
fogyatékossága miatt nem tud 
elmenni a szavazókörbe, több 
módon, meghatározott határ-
időig mozgóurnát igényelhet. 
A választással kapcsolatos min-
den információ megtalálható a 
vtr.valasztas.hu oldalon. Válasz-
tási mellékletünkben olvashat-
ják a Tolna vármegye 03. számú 
egyéni választókerületben indu-
ló képviselőjelöltek bemutatko-
zó anyagát, melyeket a szavazó-
lapi sorrendben teszünk közzé, 
változtatás nélkül.

Kohl Gy.

Fotó: Szép Zsóka/archív illusztráció
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Janecska Zoltán Mi Hazánk Mozgalom

Szarka Sándor vagyok. 1978-ban, Pakson 
születtem. Munkás családból szárma-
zom. A Magyar Munkáspárt tagjaként, 
a Szolidaritás Mozgalom és a Magyar 
Munkáspárt közös jelöltjeként indulok. 
Megköszönöm minden támogatómnak, 
hogy indulhatok a választáson. Önökért 
szeretnék dolgozni. Célom, hogy a kép-
viselői tisztség ne munka, ne foglalkozás, 
hanem szolgálat, a Nép, az Emberek szol-
gálata legyen. A képviselő élete legyen át-
látható. Aki a köz bizalmát igényli, legyen 
tiszta, makulátlan ember. A képviselő él-
jen az Emberek között. Találkozhasson 
vele a Nép, az utcán. A Parlamentbe Dol-
gozó, Munkás Emberek kellenének, nem 
hivatásos politikusok. Jól működő, in-
gyenes egészségügyre van szükség, nem 
várólistákra. Az oktatás, a kultúra legyen 
magas színvonalú, mindenki számára 
hozzáférhető. 400 ezer forintos nyugdíj, 
100 ezer forintos családi pótlék s 1000 eu-
rós minimálbér bevezetése. Szociális bér-

lakások építése, olcsó bérleti díjjal. Békét, 
szuverenitást. Semleges, független, sza-
bad Magyarországot! A korrupció felszá-
molását. Idősek s � atalok segítését. Vé-

delmet a szélhámosok, bűnözők ellen. 
Tisztaságot, élhetőbb környezetet. Utak, 
utcák rendbetételét. Vasúti személyszállí-
tás visszaállítását, fejlesztését. Tiszta kö-
zéletet! Népi Ellenőrző Bizottságok fel-
állítását, hogy felügyeljék a politikuso-
kat! Ellenőrzést a közkiadások felett! Fo-
gyatékkal élők igazi segítése, támogatása, 
nemcsak szavakkal, hanem tettekkel is. 
A rendőrség újból a Népet szolgálja, ne a 
kapitalista, tőkés államot! A kilakoltatá-
sok megszüntetését, a devizahitelesek se-
gítését, az önhibájukon kívül elesett, ne-
héz sorsú emberek megsegítését. Amit 
mondok, amit a Szolidaritás Mozgalom 
s a Munkáspárt mond, azt megtartjuk! 
Nem függünk sem a Fidesztől, sem más 
tőkés köröktől. Nem adtuk el magunkat a 
milliárdosoknak. Köszönöm a bizalmu-
kat! Kérem Önöket, hogy szavazzanak a 
Szolidaritás Mozgalom s a Magyar Mun-
káspárt közös jelöltjére, az Igazi Baloldal-
ra. Köszönöm a bizalmukat!

Janecska Zoltán, a Mi Hazánk Mozga-
lom Tolna vármegye 3-as választókerüle-
tének képviselőjelöltje vagyok, 57 éves, há-
rom gyermek édesapja. 1986-ban sportoló-
ként igazoltam Paksra, azóta is ebben a vá-
rosban élek. Több mint egy évtizeden át 
hivatásos tűzoltóként szolgáltam Paksot. 
Vállalkozóként a civil élet kibontakozá-
sát törekszem segíteni; a kulturált szórako-
zási lehetőségek biztosításához és rendsze-
res rendezvények szervezéséhez igyekszem 
hozzájárulni. Egy paksi bejegyzésű egyesü-
let elnökeként motoros, sport- és karitatív 
tevékenységeket támogatok.
Lokálpatriótaként szívügyem Tolna vár-
megye 3-as választókerületének felemelke-
dése, a helyiek életminőségének javítása, és 
a térség valódi érdekképviselete az Ország-
gyűlésben. A Mi Hazánk Mozgalom je-
löltjeként meggyőződésem, hogy politikai 
csatározások helyett a helyi emberek valós 
problémáira kell koncentrálni, és a dönté-
seknek a közösség érdekeit kell szolgálniuk.

Kiemelten fontosnak tartom a közlekedési 
infrastruktúra fejlesztését; az utak, hidak, 
vasúti kapcsolatok és buszjáratok állapotá-
nak javítását, a menetrendek lakossági igé-

nyekhez igazítását. Elsődleges számomra 
a közbiztonság erősítése, a rendőri jelen-
lét növelése, valamint a kábítószer-ellenes 
programok hatékonyságának javítása. Ki-
emelt célom a Duna-parti települések ár-
vízvédelmének biztosítása, a turizmus fej-
lesztése és a helyi gazdák, kisvállalkozók 
támogatása, hogy ne a multinacionális cé-
gek uralják a piacot.
Szorgalmazom az egészségügyi ellátás bő-
vítését, a szakemberhiány csökkentését, 
valamint a szabadidős és rekreációs lehe-
tőségek növelését, hogy a � atalok számá-
ra vonzó legyen helyben maradni. Támo-
gatom a kulturális és sportélet fejleszté-
sét, a közösségi terek jobb kihasználását, 
és a helyi önkormányzatok átlátható, a la-
kosság bevonásával történő gazdálkodá-
sát. Elkötelezett vagyok abban, hogy Tol-
na vármegye 3-as választókerület telepü-
lései ne a központi érdekeknek, hanem a 
helyi emberek akaratának megfelelően fej-
lődjenek.

országgyűlésI választások 2026

Szarka Sándor A Szolidaritás Pártja
Magyar Munkáspárt
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Dobos Erzsébet

Cseh Tamás

Erős baloldal nélkül nem lesz valódi válto-
zás!
Dobos Erzsébet vagyok, háromgyermekes 
édesanya, egy tündéri kislány nagymamája, 
a Demokratikus Koalíció országgyűlési kép-
viselőjelöltje Tolna megye 3. választókerüle-
tében. Születésem óta Tamásiban élek. Közel 
50 éve vagyok tagja a helyi fúvószenekarnak. 
Nyugdíjazásomig könyvelőként dolgoztam.
Azért indulok a DK jelöltjeként, mert hi-
szem, hogy a baloldali, emberközpontú gon-
dolkodásnak ma nagyobb létjogosultsága 
van, mint valaha. Képviselőként azért dol-
goznék, hogy választókerületünk súlyos 
gondjaira – az egészségügy leépülésére, a 
munkalehetőségek hiányára és a külföldi el-
vándorlás mérséklésére – valódi megoldások 
szülessenek.
Mi, baloldaliak nem vezércserét akarunk, 
hanem rendszerváltást. A NER lebontását, 
elszámoltatást, új alkotmányt és új válasz-
tási törvényt. Egy igazságos, élhető, európai 
Magyarországot. Április 12-én az Ön szava-

zatára is szükség van a valódi változáshoz. 
Számítok Önre!
Programom: Új munkahelyeket, elérhető 
gyógyítást és európai jövőt! Választókerüle-

tünkben az élet évről évre nehezebb: csalá-
dok szétszakadnak, a munkahelyek bizony-
talanok, a biztonságérzetünk fogy. Nem 
ígérgetésre, hanem azonnali cselekvésre van 
szükség, hogy megállítsuk a lecsúszást és 
visszaadjuk a reményt az itt élőknek.
Munkahelyeket a magyar munkásoknak a 
vendégmunkások helyett! Támogatni fog-
juk a kisvállalkozásokat adócsökkentéssel és 
egyszerűbb pályázatokkal, hogy Ők lehesse-
nek a hosszú távú megélhetés alapjai. 
Európai béreket és itthon maradást! Ma már 
szinte minden második családban van vala-
ki, aki kénytelen külföldön dolgozni, mert 
itthon nehéz a megélhetés. Ez nem kaland-
vágy, hanem kényszer szülte megoldás. A ki-
vándorlás oka egyszerű: megalázó bérek és 
kilátástalanság. Programunk célja az euró-
pai bérek és életszínvonal megteremtése itt-
hon is. Olyan munkahelyteremtő progra-
mokat indítunk, amelyek tisztességes meg-
élhetést kínálnak a � ataloknak ahhoz, hogy 
a szülőföldjükön alapíthassanak családot.

Cseh Tamás vagyok, a Tisza Párt ország-
gyűlési képviselőjelöltje, 52 éves, három 
felnőtt gyermekem, egy kamasz nevelt lá-
nyom és egy hétéves unokám van. Pakson 
nőttem fel, itt tanultam, és felnőtt életem 
legjavát is itt éltem le. 
Tíz évig rendőrként dolgoztam, majd a ma-
gánszférában szereztem még több tapaszta-
latot. Megtanultam, milyen nyitottnak kell 
lenni az újra, és azt: minden munkahely lé-
nyege maga az ember. Semmilyen politikai 
vagy üzleti érdek nem árthat és nem veszé-
lyeztetheti azokat, akik itt élnek. Üzemel-
tetési szakemberként egy-egy nagyvállalat 
működése mellett megismerhettem a váro-
saink és falvaink előtt álló kihívásokat. Egy-
értelmű volt, hogy ezeket a tapasztalatokat 
egyszer majd a közösség fejlődésének szol-
gálatába állítsam. Az országgyűlési válasz-
tások tétje nem pusztán a parlamentbe jutó 
személy kiválasztása! Népszavazás lesz: sze-
retnénk-e itt valódi fejlődést látni, hogy meg-
álljon az elnéptelenedés, akarjuk-e, hogy ne 

a leszakadó vidék képét mutassuk, amit itt 
hagynak a � ataljaink, és nem látnak benne 
esélyt a befektetők sem?! A kormányváltás 
az utolsó esély arra, hogy megállítsuk az ok-

tatás, az egészségügy, a gazdaság tönkretéte-
lét. A megnyíló források és lehetőségek meg-
ragadásához és hazahozatalához viszont új 
lendület, friss erő kell! 
Egyértelmű cél Paks I. üzemidő-hosszabbítá-
sa és Paks II. megépítése. Maximális szakmai 
hozzáértéssel, de zéró toleranciával a korrup-
ció felé! Kiemelt � gyelmet érdemel a működő 
erőműben dolgozó munkaerő megbecsülése 
és utánpótlása, az építkezésen pedig elsősor-
ban az itt működő cégek és a munkavállalók 
szerepvállalásának elősegítése! Célzott támo-
gatásokkal segítjük elő a kis- és középvállal-
kozások létrejöttét, fejlődését, minél több 
munkahely jöjjön létre. Bérlakások építésével 
támogatjuk a � atalok meggyökerezését, idős-
otthonok építésével pedig szépkorú hon� tár-
saink méltó ellátását.
Megválasztásom esetén az itt élők érdekeit 
szem előtt tartó, számukra elérhető képviselő 
leszek. Építsünk együtt egy békés és ember-
séges Magyarországot, egy fejlődő és értékte-
remtő Tolna megyét!

országgyűlésI választások 2026
Tisztelet és Szabadság Párt

Demokratikus Koalíció
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Bencze János

Süli János

Tisztelt Lakosság! Kedves Választópolgárok!
Bencze János vagyok, simontornyai születésű 
méhész, családapa. 2008 óta veszek részt ak-
tívan a közéletben, és 2022 óta abban a meg-
tiszteltetésben van részem, hogy a Parlament-
ben képviselhetem Tolna vármegye 3-as szá-
mú választókerületét.
Hiszek a kulturált, emberi párbeszédben, de 
kíméletlenül rámutatok a kormány hibáira, 
ha az itt élők érdekei azt kívánják.
Programom és eddigi eredményeim a térsé-
gért:
1. Útfelújítás: Elég az ígéretekből, aszfaltot 
akarunk! Képviselői munkám egyik legfon-
tosabb sikere a fürgedi út ügyének folyamatos 
napirenden tartása. Ez a probléma több mint 
15 éve nyomja a térség vállát. Én végigkövet-
tem ezt az utat a Parlamentben és a miniszté-
riumokban is, és nem fogom elengedni, amíg 
az ígéretekből valódi aszfalt nem lesz.
2. Megmentjük a vidéki egészségügyet! Fel-
háborító, hogy a kormányzópárt képvise-
lői némán nézik térségünk ellátásának le-

épülését. A Fidesz-érában szűnt meg a pin-
cehelyi kórház, és legutóbb a simontornyai 
orvosi ügyeletet is felszámolták. Én vagyok 
az, aki felemeli a szavát ezekért az intézmé-

nyekért, mert a gyógyulás nem lehet távol-
ság kérdése!
3. Mezőgazdaság és gazdaérdekek: Gyakorló 
méhészként pontosan tudom, milyen nehéz-
ségekkel küzdenek a Tolna megyei gazdák. 
Képviselem a kis- és középbirtokosok érde-
keit a multik érdekeivel szemben, mert hi-
szem, hogy a magyar földnek a magyar em-
bereket kell eltartania.
4. Összetartozó térség: Paks és Tamási kö-
zös jövője: A választókerületünk két, koráb-
ban mesterségesen összevont részét (a paksi 
és a tamási körzetet) egységesen kell fejleszte-
ni. Paks és környéke kiemelt � gyelmet kap, de 
nem hagyhatjuk, hogy a körzet többi telepü-
lése forráshiányos maradjon.
Szolgálat és elérhetőség: Ahogy eddig is, ez-
után is ott leszek minde nütt: legyen szó civil 
szervezetről, polgármesterről vagy magán-
személyről, én meghallgatom a problémákat, 
és beviszem azokat a Tisztelt Ház elé. A mun-
karuhám sokszor poros a terepmunkától, de 
a szavam mindig tiszta.

A Paks II.-vel új Paks is épül!
Aki bármilyen okból is megkérdőjelezi Paks 
II. szükségességét, az nemcsak a magyar 
energiaszuverenitásra mond nemet, hanem 
Paks város fejlődését teszi zárójelbe! Hosz-
szú volt az út a Duna-menti kis település-
től a modern „atomvárosig”, ám most az új 
atomerőművi blokkokkal együtt egy új, mo-
dern, digitális város is épül, amely nemcsak 
létszámában, hanem az általa kínált minőségi 
szolgáltatások kiterjesztésével is gyarapszik.
Kedves Paksiak! Mint ismert, a Fidesz–
KDNP színeiben indulok az országgyűlési 
választásokon, hogy folytathassuk közösen a 
megkezdett munkát. Dolgunk van bőven, s 
ehhez kérem a támogatásukat!
A legújabb „atomkorszakban” a Paks II. be-
ruházás határozza meg a helyi fejlesztése-
ket, amelyhez nagyszabású infrastruktúra-
fejlesztés – új Duna-híd, utak, lakóparkok – 
kapcsolódik. Paks fontos célja, hogy 2030-ra 
egy diverzi� kált gazdaságú, magas életmi-
nőséget kínáló, modern középváros legyen. 

Ezt szolgálták az elmúlt évek közös fejlesz-
tései is.
Személyesen is fontosnak tartom, hogy 
Paks mindig a régióval együtt fejlődjék. 

Városvezetőként, országgyűlési képviselő-
ként, miniszterként is azért dolgoztam, hogy 
a Paks II. atomerőmű építése jelentős gazda-
sági és infrastrukturális fellendülést hozzon 
Paks és a térség számára. Nőjön az adóbevé-
tel, bővüljön az infrastruktúra, a szolgálta-
tási szektor. Az építkezés munkahelyeket te-
remt és serkenti a helyi vállalkozásokat.
Ma már nagy szükség van a digitális világ-
gal való összefüggésben megjelenő igények 
kielégítésére is. Az építkezésre egyre több 
szakember érkezik, akik nemcsak növelik 
a helyi foglalkoztatottságot, hanem új elvá-
rásokat is támasztanak. Azaz nő az igény a 
szálláshelyekre, vendéglátóhelyekre és az 
egyéb szolgáltatásokra. S az is fontos, hogy 
a helyiekkel, a térségben élőkkel együtt ők is 
részesülhessenek az ipari örökség, az ókori 
történelem, a gasztronómiai különlegessé-
gek és a fejlődő, gazdagodó helyi kultúra sa-
játos paksi elegyéből.

Süli János 
országgyűlési képviselőjelölt

országgyűlésI választások 2026
FIDESZ – Magyar Polgári Szövetség 
Kereszténydemokrata Néppárt

Jobbik Magyarországért Mozgalom
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Százhúsz bort értékeltek a rendhagyó borversenyen
Huszonkettedik alkalommal 
rendezett a Paks Sárgödör téri 
Présháztulajdonosok Egyesü-
lete nyílt rendhagyó borver-
senyt. Idén 120 mintát értékelt 
a zsűri, fehér-, ófehér, rozé-, 
siller-, vörös-, óvörös és gyü-
mölcsbor kategóriákban. 

Egy nagyon szép megjelené-
sű bort kaptunk, szépen ke-
zelt, ízekben hozza az évjá-
rat sajátosságait – így értékel-
te az úgynevezett belövő bort, 
egy 2024-es cserszegi fűsze-
rest, Font Magdolna vezető bíró 
a huszonkettedik nyílt rendha-
gyó borversenyen. A Paks, Sár-
gödör téri Présháztulajdonosok 
Egyesülete által rendezett meg-
mérettetésnek a Balogh An-
tal Katolikus Óvoda, Általános 
Iskola és Gimnázium ebédlő-
je adott otthont március 14-én.

A bevezető gondolatokat kö-
vetően négy bizottságban zaj-
lott a munka. A verseny külön-
legessége most is az volt, hogy 
a szakavatott, rutinos bírálók 
mellett borkedvelők is kóstol-
hattak és pontozhattak. Kirr 
Ágnes, a Paks, Sárgödör téri 

Présháztulajdonosok Egyesü-
letének titkára elmondta, hogy 
nemcsak a szakmai szempon-
tok, hanem a közösségi él-
mény is középpontba kerültek. 
A párbeszéd alkalmával pedig 
minden bortermelő megtud-
hatta, min kell esetleg �nomí-

tania az érlelés, vagy akár a ke-
zelés során.
Összesen 120 bort neveztek a 
borversenyre, melyeket a bírá-
lók a hagyományos húszpon-
tos rendszerben értékeltek, a 
szín, a tisztaság, az illat, a za-
mat és az összbenyomás alap-
ján alakult ki a pontszám. Ko-
vács Mihály, a Paks, Sárgö-
dör téri Présháztulajdonosok 
Egyesületének főpohárnoka 
ismertette az eredményt: 49 
bor arany-, 48 ezüst-, 19 pedig 
bronzérmet kapott. A verseny 
csúcszsűrijének döntése sze-
rint a Sárgödör tér zászlós bora 
egy 2025-ös Shiraz lett, amit 
Krausz Andrea készített.
A verseny célja nem csupán a 
legjobb borok kiválasztása volt, 
hanem a borkultúra népszerű-
sítése és a közösségépítés is.

Lovász K.

Pakson tartotta első ülését az idősügyi munkacsoport
Új szintre lépett a szociális szak-
mai együttműködés. A Belügy-
minisztérium és a Slachta Mar-
git Nemzeti Szociálpolitikai 
Intézet támogatásával kiépült 
a Területi Szakmatámogatá-
si Rendszer Magyarországon, 
amelynek keretében több mun-
kacsoport is megkezdte műkö-
dését. A kezdeményezés célja, 
hogy erősödjön a szociális szfé-
ra szakmai háttere és hatéko-
nyabbá váljon az ellátórendszer. 
Az Idősügyi Alapszolgáltatási 
Országos Munkacsoport a Paks 
Kistérségi Szociális Központ 
meghívására a Prelátus épüle-
tében tartotta első ülését márci-
us 19-én. Borbás László, a Paks 
Kistérségi Szociális Központ 
intézményvezetője, aki egyben 
a munkacsoport delegált tag-
ja, elmondta, hogy két-két me-
gyéből áll egy-egy helyi szak-
matámogató szervezet, amely 
a szakterületen dolgozó kollé-

gákat küldi az országos fóru-
mokra, hogy a felmerülő prob-
lémákat és lehetőségeket meg-
vitassák. A mostani találkozó 
fő témája a házi segítségnyúj-
tás módszertani útmutatójának 
kidolgozása volt. Mátics Kata-
lin, az Idősügyi Alapszolgálta-
tási Országos Munkacsoport 
vezetője hangsúlyozta, ahhoz, 

hogy a szolgáltatások országo-
san hasonló színvonalon és me-
todikával működjenek, szükség 
van egy útmutatóra, amely gya-
korlati példákkal segíti a min-
dennapi munkát. Ez a vezérfo-
nál biztosítja, hogy a szakembe-
rek jól szervezetten, biztonság-
ban végezhessék feladataikat. 
A munkacsoport vezetője ki-

tért arra is, hogy külön kihí-
vást jelent, hogy a házi segítség-
nyújtást igénybe vevők között 
egyre több magas gondozá-
si igényű személy van, akiknek 
ellátása speciális tudást és fel-
készültséget igényel a szakem-
berek részéről. Mint mond-
ta, fontos meghatározni azt is, 
meddig terjed a házi segítség-
nyújtás kompetenciája, vala-
mint hogyan lehet együtt dol-
gozni azokkal az egyedül élő, 
izolált idősekkel, akik többfé-
le problémával küzdenek, illet-
ve milyen más partnereket kell 
bevonni a segítő munkába. A 
munkacsoport célja, hogy az el-
öregedő társadalom kihívásaira 
hatékony és mindenki számára 
elfogadható szakmai válaszokat 
adjon, és a házi segítségnyújtás 
területén gördülékenyebb, ma-
gasabb színvonalú ellátást biz-
tosítson az időseknek.

Ru� Anita

Fotó: TelePaks

Fotó: Vasvári Márton
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Húsvétra várva: eredet, hit és néphagyomány
Honnan ered az ünnep elneve-
zése, miről szól a nagyhét, mi-
lyen népszokások kapcsolód-
tak hozzá, milyen szimbolikus 
jelentést hordoztak az ünne-
pi ételek? Erről beszélgettünk 
Kövi-Ónodi Gyöngyi etnográ-
fussal, a Paksi Városi Múzeum 
igazgatóhelyettesével.

– Honnan ered a húsvét elne-
vezés?
– A húsvéti ünnepkör hamva-
zószerdával kezdődik és pün-
kösdvasárnapig tart. Elnevezése 
a húsvét napját megelőző előké-
születi időszak, a 40 napos böjt 
végére utal: ekkortól lehet ismét 
húst fogyasztani.

– Hogyan határozták meg az 
idejét?
Időpontját 325-ben az első ni-
ceai zsinat rendelte el az úgyne-
vezett húsvéti vita végén. A vita 
alapját egyrészt az adta, hogy Jé-
zus kereszthalálának vagy feltá-
madásának napjáról emlékez-
zenek-e meg, másrészt a nap-
tári számítások különbözősége 
miatti eltérések. Végül a tavaszi 
napéjegyenlőséget követő hold-
tölte utáni vasárnapot jelölték 
ki az ünnep időpontjaként. Az 
idők során az ünnepi időszak 
hossza és súlypontjai többször 
változtak.

– A nagyhét a húsvétra készü-
lődés legintenzívebb időszaka. 
Miről szól a keresztény hitben, 
és milyen néphagyományok 
köthetők hozzá?
– Nagycsütörtök az utolsó va-
csora, Jézus elárulásának és el-
fogásának napja. A szokások 
ennek a napnak az eseményei-
hez kötődnek. Így például fel-
elevenítik a lábmosást: ahogy 
Jézus megmosta a tanítványai-
nak lábát, úgy mossa meg a gaz-
dagabb a szegényekét, vagy az 
anya a gyermekeiét. Ezen a na-
pon történik a pilátuségetés 

vagy pilátusverés, a Pilátust jel-
képező bábu vagy deszka elége-
tése vagy ütögetése, megverése. 
A harangok nagycsütörtöktől 
nagyszombatig nem szólalnak 
meg. A néphagyomány külön-
böző magyarázatokat ad erre: 
a harangok Rómába mennek 
gyászolni; a harangok Rómába 
mennek, mert onnan a hangjuk 
az egész világra elhallatszik; más 
szokás szerint Máriaradnára 
mennek gyónni. 
Nagypéntek Jézus kereszthalálá-
nak napja. A katolikusoknál szi-
gorú böjti nap, a gyász és a bűn-
bánat ideje. 
Hajnalban rituális mosakodást 
végeztek folyó- vagy patakvíz-
ben, a víz folyásával szemben 
és visszakézből. Az egészségva-
rázsló, szépségvarázsló hatást 
annak tulajdonították, hogy Jé-
zus által megszentelődött a víz. 
A vizet haza is vihették, és ott-
hon mosdottak vele, ekkor a ha-
tást azzal erősítették, hogy nem 
szabadott út közben megszó-
lalni. A vízzel körbehintették a 
házat is, féregűző célzattal. Tü-
zet gyújtani, földmunkát végez-
ni, szárnyas állatot levágni tilos 
volt.
Nagyszombat Jézus sírban pihe-
nésének az ideje. A virrasztás, 
a feltámadásra várakozás adja 
a szokások kereteit. A gonosz-
űző, egészségvarázsló szoká-

sok is megjelennek, magyaráza-
tuk, hogy mivel Jézus a pokolra 
szállt, az ember védtelen lett, így 
sokkal nagyobb erővel támadja a 
gonosz.
Ilyenkor történt a tűzszentelés, a 
szentelt tűzzel élesztették újjá a 
tűzhelyek tüzeit. A szentelt tűz, 
a parázs és a szén a hiedelem sze-
rint véd a rossz idő, a szerencsét-
lenség, a tűzvész ellen. Termé-
kenységvarázslatra is használ-
ták, a szántóföldek, a szőlő négy 
sarkán elásták, hogy nagyobb le-
gyen a termés, az állatok vizébe 
tettek belőle, hogy egészségesek 
legyenek. 
A Jézus sírját üresen találó asszo-
nyok történetét idézi fel a külön-
böző elnevezéseken ismert szo-
kás, az Istenkeresés, Szentasz-
szony követése, szentsírkeresés. 
Gyakran keveredik a húsvéti 
harmatszedéssel. A hajnali har-
matban mosakodást megtisztí-
tó, egészség- és szépségvarázs-
ló hatásúnak vélték. A harmat 
a bőség, a teremtő erő jelképe is.
Húsvét vasárnap a feltámadás 
napja. Hajnalban indulva erek-
lyékkel, zászlókkal, énekszóval 
körbejárták a földeket, a határt. 
Ez egyrészt Jézus győzelmét hir-
dette, másrészt védelmező erőt 
nyújtott az ártó szándéktól, idő-
járástól, elemi csapásoktól.
A misére sonkát, kalácsot, tojást, 
bort vittek, melyeket a pap meg-

szentelt. Elfogyasztásuk a csalá-
di közösség megerősítését céloz-
ta: akik a szentelt tojást együtt 
eszik meg, azok bármikor visz-
szatalálnak egymáshoz. A szen-
telt ételek maradékait vagy a 
tűzbe vetették, vagy összegyűj-
tötték, és később egészségbizto-
sító és védelmet nyújtó szoká-
sokhoz használták fel. 
Míg a húsvéti szent háromnap 
(péntektől vasárnapig) főként 
az egyházi liturgia köré csopor-
tosult, hétfőn már kicsit felsza-
badultabb volt az ünneplés. A 
húsvéti köszöntések, a locsolko-
dás napjainkig ismert szokások, 
alapjuk a víz tisztító, terméke-
nyítő erejébe vetett hit. A festett 
tojás a néphitben termékenység-
szimbólum, de a feltámadás, az 
újjászületés jelképe is. Piros szí-
ne Jézus emberiségért kiontott 
vérét szimbolizálja.

– A hagyományos húsvéti népi 
ételek a sonka, a tojás, a bárány, 
a kalács. Miért éppen ezek?
– A hagyományos húsvéti éte-
lek mindegyikének van prak-
tikus oka, így például a farsan-
gi időszakban vágott sertésből 
készült sonka ekkorra érik be, 
vagy a tyúkok a téli pihenőidő 
után most kezdenek ismét tojni. 
A kalácshoz jó minőségű liszt és 
sok értékes hozzávaló szükséges 
(vaj, tojás), emiatt a mindenna-
pokban ritkán illesztették be az 
étkezésbe, ezért vált ünnepi étel-
lé. Szimbolikus jelentés is kap-
csolódik az ételekhez. A sonka a 
bőség szimbóluma, a tojás a ter-
mékenység, az újjászületés jel-
képe. A bárány Krisztus-jelkép, 
az önfeláldozásra utal. A kalács 
formája Jézus töviskoszorújára 
emlékeztet, a hálaadásra �gyel-
meztet.
A témáról bővebben olvashatnak 
a Magyar Néprajzi Lexikonban, 
a Magyar Néprajz 8. kötetében és 
a Magyar Katolikus Lexikonban. 

Kohl Gyöngyi

Fotó: Kövi Gergő
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Bemutatkoznak az óvodák

Óvodába hívogatÓ

Fotók: Babai István
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A Paksi Benedek Elek Óvoda 
Mesevár Székhelyóvodája 1978 
óta működik a lakótelepen, az If-
júság útja és a Gesztenyés út sar-
kán, ahol biztonságos, nagyszá-
mú parkolóhely várja az autóval 
érkező szülőket.
Az óvodás gyermekek igényeihez 
kialakított épületben, öt csoport-
ban, esztétikus belső környezet, 
szeretetteljes, családias légkör fo-
gadja a gyermekeket. 
Minden csoportnak külön ját-
szóudvara, saját fedett homoko-
zója és mozgásfejlesztő játékai 
vannak a hatalmas udvaron, ahol 
a füves részeken túl modern, tér-
kővel burkolt terek, felfestett köz-
lekedési pálya kínálnak lehetősé-
get a kerékpározásra, labdajáté-
kokra.
Minden gyermek egyedi, ezért 
nevelésünk alapelve megfelelő �-
gyelmet fordítani személyiségük 
és tehetségük kibontakozására. 

Fejlesztő pedagógusok segítik a 
sikeres iskolakezdést a felzárkóz-
tatást igénylő gyermekeknél.
Nevelési programunk: „Óvodai 
nevelés játékkal, mesével Mese-
vár módra”. Nagy hangsúlyt fek-
tetünk a játékra, mint a gyermek 
legfontosabb tevékenységére, hi-
szen a játékon keresztül fedezi fel 
a világot, és létfeltétele az egész-
séges fejlődésnek. A mese szere-

pére, ami ott van a mindennap-
jainkban, tanulás és szórakozás, 
egymásra hangolódás. A mese 
az anyanyelv zenéje és észjárása. 
A mozgásfejlesztésre is, ami kie-
gészül sok szabad mozgáslehető-
séggel az udvaron és szervezet-
ten a sportcsarnokban, az uszo-
dában.
Amit kínálunk: logopédia (be-
szédjavítás szükség szerint), 

diszlexiaprevenció (tanulási ne-
hézségek megelőzését szolgá-
ló játékos foglalkozások), labdás 
ügyességfejlesztés, vízhez szokta-
tás és úszástanítás, korcsolyázás, 
gyermektánc. 
A gyermekek nevelését magasan 
képzett, nagy szakmai gyakorlat-
tal rendelkező óvónők, pedagó-
giai asszisztensek és szakembe-
rek (logopédus, úszásoktató, fej-
lesztőpedagógusok, táncpedagó-
gus) végzik. Csapatunk minden 
tagja elkötelezett a boldog, derűs 
gyermekkor biztosítása mellett.
Szeretné megismerni a Mesevá-
rat? Jöjjön el hozzánk, és érez-
ze át óvodánk hangulatát szemé-
lyesen! Nyílt napok: szülői tájé-
koztató (csak szülőknek) 2026. 
április 20. 16:30–17:30, nyílt nap 
(gyermekekkel együtt) 2026. áp-
rilis 21. 16:00–17:00. Az óvoda 
címe: Paks, I�úság u. 1/b., tele-
fon: 75/830-407.

Tisztelt Érdeklődők! 
Kedves Szülők! 

Az a kisgyermek, aki 2026. augusztus 31-
ig betölti a harmadik életévét, óvodakö-
teles korú. A jogszabályi kötelezettségnek 
eleget téve a 2026/2027-es nevelési évre 
be kell íratni óvodába. Paks Város Ön-
kormányzata az általa fenntartott Paksi 
Benedek Elek Óvoda (7030 Paks, I�úság 
útja 4.) és a Paksi Napsugár Óvoda (7030 
Paks, Vörösmarty utca 7–11.) székhelyén 
várja a Paks város közigazgatási terüle-
tén lakóhellyel, ennek hiányában tartóz-
kodási hellyel rendelkező leendő óvodá-
sok gondviselőit az alábbi időpontokban: 
2026. április 27–28. (hétfő–kedd) 730–
1700 óra. A jogviszony létesítésével össze-
függő eljárásról a kitűzött időpont előtt 
harminc nappal hirdetményben tájéko-
zódhatnak az érintettek, mely megtalál-
ható az intézményekben, a helyi médi-
umokban, valamint Paks város honlap-
ján (paks.hu). Szeretnénk �gyelmükbe 
ajánlani a következő összeállítást, mely-
ben megismerhetik a városi óvodák szék-
hely-, illetve tagintézményeit, az „életké-
pek” révén pedig bepillantást nyerhet-

nek a mindennapi életükbe. A bemutat-
kozásban helyet kap a városban működő 
nem önkormányzati fenntartású intéz-
mény is, hogy az érintett szülők teljes ké-
pet kaphassanak a lehetőségekről. Vá-
rosunk minden intézményében közös az 
akarat, hogy az Önök gyermekeinek óvo-
dai beilleszkedése zavartalan legyen. Az 
óvodai beíratással kapcsolatos feladato-

kat jegyzői hatáskörben a Paksi Közös 
Önkormányzati Hivatal intézményfenn-
tartó és -üzemeltető csoportja végzi, bár-
milyen szülői kérdéssel forduljanak biza-
lommal a csoport munkatársaihoz: Deb-
receniné Polgár Eszter csoportvezetőhöz 
(75/500-559) és Czankné Ferenczi Tün-
de köznevelési és kulturális referenshez 
(75/500-555).

Paksi Benedek Elek Óvoda Székhelyintézmény

Fotó: Kovács Mónika
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Óvodánk az Atompark, kultu-
rális központ, iskola, sportlé-
tesítmények, zöldövezet szom-
szédságában működik.
Az „Óvodai nevelés a művésze-
tek eszközeivel” programunk-
ban kiemelt szerepet kap az ér-
zelmi nevelés. Célunk, hogy 
egészséges emberi kapcsolatok 
kialakítására képes, értelmileg 
és érzelmileg fejlett gyermeke-
ket neveljünk. Ezért a gyerme-
kek életkorához és érdeklődé-
séhez közel álló, fejlesztő ha-
tású tartalmakat választunk 
hagyományainkból, népme-
séinkből, tiszta forrásból.
Vegyes életkorú csoportjaink-
ban természetes módon való-
sul meg az egymástól tanulás: 
a kisebbek örömmel követik a 
nagyobbak példáját, a nagyobb 
gyermekek pedig szívesen segí-
tik �atalabb társaikat. Így erő-
södik felelősségtudatuk, empá-

tiájuk és együttműködési kész-
ségük.
Családias légkörben, kedves, 
gyermekszerető, szakképzett 
pedagógusok, pedagógiai asz-
szisztensek, dajkák fejlesztik, 
gondozzák a „Kishegyiseket”. 
Csoportszobáink tágasak, vi-
lágosak, jól felszereltek, zené-
nek, mesének, alkotótevékeny-
ségnek kialakított kuckókkal, 

ahol a gyermekek szabadon ki-
bontakozhatnak, önfeledten 
játszhatnak.
Óriási udvarunkban kielégít-
hetik mozgásigényüket, a na-
gyok vízhez szoktatáson, az 
ASE sportcsarnokban labdás 
testnevelésen vagy saját aré-
nánkban edződhetnek. 
Gyakran a családokkal együtt 
ünneplünk: Márton-nap, ka-

rácsonyi gyertyagyújtás, né-
pihangszer-készítés, farsang, 
édesanyák köszöntése, szülők-
kel közös kirándulások, na-
gyok búcsúja. 
Nagycsoportosaink heti rend-
szerességgel járhatnak kü-
lönféle programjainkra óvó-
nőinkhez: Mestermorzsa Te-
hetségműhely, Meseműhely, 
Gyermektánc. Ez a szülőknek 
jelentős idő- és pénzmegtaka-
rítás. 
Akinek szükséges, egyéni fej-
lesztést, gyógytestnevelést, lo-
gopédiai fejlesztést, hittanok-
tatást tudunk nyújtani.
További információt kaphat-
nak rólunk intézményünk hon-
lapján (benedekelekovi.paks.
hu) vagy telefonon: 75/830-150. 
Nyílt napok: 2026. április 1. 16 
óra szülőknek, és április 16. 16–
18 óra. 
Legyél te is Kishegyis!

Örökös zöldóvodaként öt vegyes 
életkorú csoportban várjuk le-
endő kiscsoportosainkat a Tol-
nai úton. Célunk, hogy kulturált, 
gyermekbarát, családias környe-
zetben, magas színvonalú peda-
gógiai munkával megalapozzuk 
a felnövekvő generáció környe-
zettudatos szemléletét.
Arra törekszünk, hogy a gyere-
kek új élményekkel gazdagodja-
nak, jól érezzék magukat, a szü-
lők pedig biztonságban tudják 
őket. Erre intézményünk jól kép-
zett, nagy szakmai tapasztalattal 
rendelkező óvodapedagógusai, 
szakképzett dajkái, pedagógiai 
asszisztensei közös munkálko-
dása a biztosíték. Zárt, jól tagolt, 
számos fafajjal betelepített udva-
runk lehetőséget teremt az inten-
zívebb mozgásformákra. 
A természet iránti attitűdök ala-
kítását segíti a Zöldszíves �lo-
zó�a, megismerését szolgálja a 

Madarász ovi program, illet-
ve a vizsgálódásokhoz, kísérlete-
zésekhez kialakított természet-
búvár szoba és az udvarunkon 
található környezeti nevelési 
minitanösvény. Lepkekertünk-
ben, gyógynövénykertünkben és 
a magaságyásokban a gyerme-
kekkel együtt gondozzuk a nö-
vényeket, betekintést nyerhet-
nek a komposztálás folyamatába, 

szelektíven gyűjtjük a hulladé-
kot, valamint Állatbarát óvoda-
ként az állatok védelmére is nagy 
hangsúlyt fektetünk. 
A gyermekek egészségét szolgálja 
az óvoda sószobája és gazdag esz-
köztárú tornaszobája.
A szülőkkel való partneri kap-
csolatunkat az általunk szerve-
zett családi programokkal mé-
lyítjük el.

Az óvodánktól búcsúzó gyer-
mekeknek Zöldszíves tábort-er-
dei óvodát szervezünk. A nevelé-
si év keretében labdás foglalkozá-
son, gyermeknéptáncon, vízhez 
szoktatáson, gyógytestnevelésen 
és óvodai hitoktatáson is részt ve-
hetnek a gyerekek. Fontos szá-
munkra a tehetséggondozás és a 
felzárkóztatás, a lassabban fejlő-
dő gyermekekkel gyógypedagó-
gus, logopédus és fejlesztőpeda-
gógus is foglalkozik. A játék el-
sődlegességére alapozva arra tö-
rekszünk, hogy a gyermekek 
saját képességeikhez képest har-
monikusan fejlődjenek. 
Szeretettel várjuk Önt és gyerme-
két óvodánk nyílt napjára 2026. 
április 22-én 16-tól 18 óráig, va-
lamint szülői fórum is lesz 23-án 
16.30-kor.
Várunk Téged, legyél Hétszínes, 
gyere, fedezzük fel közösen a ter-
mészet apró csodáit!

Paksi Benedek Elek Óvoda Hétszínvirág Tagóvoda

Paksi Benedek Elek Óvoda Kishegyi úti Tagóvoda
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A Paksi Napsugár Óvoda Vö-
rösmarty utcai Székhelyintéz-
ménye meghatározó szereplő-
je Paks óvodai nevelésének. Az 
intézmény a város központi ré-
szén, könnyen megközelíthető, 
nyugodt környezetben találha-
tó, ahol a gyermekek biztonsá-
gos, barátságos és fejlesztő kö-
zegben tölthetik mindennap-
jaikat. A korszerűen felszerelt 
csoportszobák és a gyermek-
központú szemlélet mind hoz-
zájárulnak ahhoz, hogy az óvo-
da otthonos és inspiráló hely le-
gyen. A gondosan kialakított, 
tágas, biztonságos udvar is sok 
lehetőséget kínál.
A székhelyintézmény négy óvo-
dai csoporttal működik, ame-
lyek az életkori sajátosságokhoz 
és az egyéni szükségletekhez 
igazodva szerveződnek. A peda-
gógiai munkát felkészült, elhi-
vatott óvodapedagógusok és se-

gítő szakemberek végzik, akik 
kiemelt �gyelmet fordítanak az 
érzelmi biztonság megteremté-
sére, a személyre szabott fejlesz-
tésre és a játék elsődlegességére. 
Nevelési programunk alapja a 
kreativitás kibontakoztatása, va-
lamint a gyermekek természetes 
kíváncsiságának támogatása.
Az intézmény külön foglalko-
zásokat biztosít: játékos an-

gol nyelvi foglalkozás, ovifoci, 
twirling, dzsúdó, néptánc, hit-
tan, vízhez szoktatás a nagy-
csoportosok számára és külön-
böző művészeti tevékenységek. 
Logopédiai ellátás és fejlesztő-
pedagógiai támogatás is ren-
delkezésre áll a gyermekek szá-
mára. A Színesen, hatékonyan 
a művészetek eszközeivel elne-
vezésű programot követve dol-

gozunk, és a néphagyományok 
ápolása szintén kiemelt szere-
pet kap.
Óvodánkban német nemzeti-
ségi csoport is működik, ahol 
a gyermekek napi rendszeres-
séggel, játékos formában talál-
koznak a német nyelvvel dalo-
kon, mondókákon, meséken és 
mindennapi helyzeteken ke-
resztül. A cél a pozitív nyel-
vi attitűd kialakítása, a kultu-
rális hagyományok ápolása. A 
csoport részt vesz a helyi né-
met nemzetiségi rendezvénye-
ken is, erősítve a közösséghez 
tartozás élményét.
A nevelőtestület fontosnak tart-
ja a nyitott, családbarát mű-
ködést, ahol a szülőkkel való 
folyamatos párbeszéd és az 
együttnevelés szemlélete min-
dennapos gyakorlat.
Nyílt napot tartunk 2026. ápri-
lis 13-án 17 órától.

„A gyerekek a legnagyobb ér-
tékeink: akkor fogják kihoz-
ni magukból a legtöbbet, ha 
érzik. hogy tiszteljük őket, tá-
mogatjuk a fejlődésüket, és 
tiszteletben tartjuk a hibázás-
hoz való szent jogukat. Csak 
így tanulhatják meg felismerni 
az igazi útjukat, és vele együtt 
identitásukat, ami végigkíséri 
őket az életen.” (Massimiliano 
Allegri) 
Óvodánk egy gyermekcsoport-
tal működik, a Felhőcske cso-
porttal, ahová vegyes életkorú 
gyermekek járnak. Csoportszo-
báink tágasak, világosak, a ter-
meinkben elkülönített „kuc-
kók” teszik lehetővé a gyerme-
kek felszabadult játékát és tanu-
lását. Óvodánk udvara tágas, a 
mászókák, hinták és a homo-
kozó lehetőséget biztosítanak 
a gyermekek nagymozgásának 
folyamatos fejlesztésére.

A helyi pedagógiai progra-
munk a néphagyományőrzé-
sen alapszik. Igyekszünk ki-
használni a helyi sajátossá-
gokat a tapasztalatszerzés so-
rán. A néphagyomány őrzése, 
megismertetése a gyermekek-
kel az óvodánk dolgozóinak 
már régóta szívügye. Progra-
munkba a népi kultúra azon 
elemeit építettük be, amelyek 

igazodnak a gyermekek élet-
kori, fejlődési sajátosságaihoz 
és mindennapi életüket gaz-
dagítják. Fontos számunkra, 
hogy a gyermekek a jeles na-
pokra való várakozás során jó 
kedvvel vegyenek részt a ké-
szülődésben, majd az ünnep-
napon. A közös várakozás és 
az élmények, tapasztalatok 
szerzése a gyermekek fejlődé-

sében is fontos szerepet játsza-
nak. Programunk szellemi-
sége jó lehetőséget ad az óvo-
da és a családok közötti szoro-
sabb kapcsolat kialakítására, 
fontos számunka a szülőkkel 
való jó kapcsolattartás. Jeles 
napok előtt a szülők részesei 
lehetnek az ünnepi előkészü-
leteknek, megismerhetik az 
ünnephez kapcsolódó szoká-
sok tartalmát. A délutáni sza-
badidős programok a szülői 
igények és a gyermekek élet-
kori sajátosságainak �gyelem-
bevételével szerveződnek. Vá-
lasztható délutáni tevékenysé-
gek: néptánc, ovifoci.
Intézményünk családias kör-
nyezetben várja az újonnan ér-
kező gyermekeket a követke-
ző nevelési évben is. Szeretet-
tel várunk minden érdeklődőt 
a nyílt napunkon, 2026. április 
13-án 16:30-tól 18 óráig.

Paksi Napsugár Óvoda Székhelyintézmény 

Paksi Napsugár Óvoda Dunakömlődi Tagóvoda 
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A Paksi Napsugár Óvoda Mun-
kácsy utcai Tagintézménye Paks 
Malomhegy részén található, a 
Gárdonyi kilátó mellett. Az óvo-
da udvarából Dunára néző pa-
noráma fogadja a gyermekeket 
és a szülőket.
Az udvarunk tavasszal és ősszel 
helyszíne a sokoldalú mozgás-
fejlesztésnek, különböző prog-
ramjainknak, és segíti a tudato-
san felépített pedagógiai mun-
kánkat. 
Családias hangulatú óvodánk-
ban két vegyes csoportban – 
Süni és Csicsergő csoport – vár-
juk a gyermekeket. Kiemelt sze-
repet tulajdonítunk a játéknak, 
a di�erenciálásnak, a komp-
lex személyiségfejlesztésnek. A 
Süni csoportban német nem-
zetiségi nevelés folyik, mely-
nek során a gyermekek életko-
rukhoz igazodva játékos formá-
ban ismerkedhetnek a német 

nemzetiség kultúrájával, nyel-
vével, hagyományaival mondó-
kák, dalos játékok segítségével. 
Munkájuk gyümölcsét a Német 
Nemzetiségi Nap keretein belül 
is megmutatják. Óvodapedagó-
gusaink módszertani kultúrája 
sokszínű.
Csoportszobáink berendezé-
se esztétikus, a gyerekek élet-
kori sajátosságainak megfelelő. 

Meglévő eszközeink, óvodape-
dagógusok által készített játé-
kok és saját ötletek szélesítik a 
játéktárunkat.
Óvodánk programja: Mozgás-
fejlesztéssel az egészséges életmó-
dért. Nagy hangsúlyt fektetünk 
az egészséges életmód kialakí-
tására, fejlesztésére, a gyerme-
kek testi-lelki szükségleteinek 
és mozgásigényeik kielégítésére. 

Jól felszerelt tornaszobánk kivá-
ló lehetőséget nyújt ennek meg-
valósítására. A mozgásfejlesztő 
eszközök bővítéséhez óvodánk 
alapítványa a Napsugár Alapít-
vány is hozzájárul. 
Fontosnak tartjuk a szülők és az 
óvoda kapcsolatának ápolását, 
erősítését. Több olyan progra-
mot szervezünk, amely a család-
dal való együttműködésen alap-
szik.
Figyelemmel kísérjük a pályá-
zatokat, nyertes pályázataink 
megvalósításával az óvodai ne-
velőmunkát és a gyermekprog-
ramokat színesítjük.
Fakultatív programjaink között 
új elemként jelenik meg a játé-
kos angolnyelv-tanulás, vala-
mint a twirling. 
Szeretettel várunk minden ér-
deklődőt nyílt napjainkon, 2026. 
március 31-én és április 14-én 
16.30-tól!

Tagintézményünk Paks óvárosi, 
kertvárosi részében, csendes, for-
galommentes utcában, családi 
házas környezetben helyezkedik 
el, „családias” jellegű. Az óvoda 
három vegyes csoporttal műkö-
dik. Tágas udvaraiban változa-
tos mozgáslehetőségeket kínáló 
játékeszközök, fedett homokozók 
várják az örökmozgó gyereke-
ket. A szabadban kiváló lehető-
ségük nyílik a természetes moz-
gások gyakorlására. Az első tér-
köves udvaron kerékpározásra, 
rollerezésre, motorozásra, asz-
faltrajzra, közlekedési szabályok 
megismerésére, gyakorlására van 
mód. Tornaszobával is rendelke-
zünk, mely gazdag felszereltségé-
vel sokféle mozgáslehetőséget kí-
nál. A csoportszobák esztétiku-
sak, otthonosak, alakításuknál, 
berendezésüknél törekedtünk az 
életkori sajátosságok �gyelembe-
vételére. A gyermekek ellátásá-

hoz, neveléséhez, a változatos já-
téktevékenységekhez és mozgás-
igényük kielégítéséhez sokrétű 
lehetőséget biztosítanak. Minden 
csoportszobához tartozik akvári-
um és magaságyás, melyet a gye-
rekekkel közösen gondozunk, 
komposztálunk is. Célunk a ta-
pasztalatszerzésen alapuló isme-
retnyújtás a tevékenységközpon-
tú óvodai nevelés, az életkori és az 

egyéni fejlődési sajátosságokat �-
gyelembe véve. Gyermekképünk, 
hogy a ránk bízott gyermek ké-
pességeit minél teljesebben ki-
bontakoztassuk, segítsük az is-
kolai közösségbe történő beil-
leszkedéshez szükséges gyerme-
ki személyiségvonások fejlődését, 
a környezete felé nyitott gyer-
meket neveljünk. Gazdag prog-
ramtervet állítunk össze a gyer-

mekek számára vonzó és mara-
dandó élmények biztosításával. 
Ünnepeinket, hagyományain-
kat az évszakokhoz kapcsoló-
dó jeles napok köré, a természeti 
környezetre �gyelve szervezzük, 
bensőséges szervezeti formákat 
alkalmazunk, de a szülői igénye-
ket is �gyelembe vesszük. Nagy 
hangsúlyt fektetünk a fenntart-
hatóságra, a környezetvédelem-
re, a környezettudatos magatar-
tás megalapozására és az egész-
séges életmódra nevelésre, ezért 
minden évben szervezünk erdei 
óvoda kirándulást a gyerekek-
nek a Cseresznyéskert Erdei Is-
kolába és környékére. Heti rend-
szerességgel vannak logopédiai, 
gyógypedagógiai foglalkozások 
és fakultatív programok: vízhez 
szoktatás, hittan, ovifoci, dzsú-
dó, néptánc, twirling. Nyílt na-
pot tartunk 2026. április 15-én 
16.30-tól.

Paksi Napsugár Óvoda Eötvös utcai Tagóvoda 

Paksi Napsugár Óvoda Munkácsy utcai Tagóvoda



Balogh Antal Katolikus Általános Iskola és 
Gimnázium Kalkuttai Szent Teréz Tagóvoda

A négy csoporttal működő óvo-
dánk Paks szívében helyezkedik 
el, a Pécsi Egyházmegye fenntar-
tásában, a katolikus iskola tag-
óvodájaként működik. Felújított, 
esztétikus épületben, biztonsá-
gos és barátságos környezetben 
fogadjuk a ránk bízott gyerme-
keket. Gondosan kialakított bel-
ső tereink – világos csoportszo-
bák, sószoba, tornaszoba –, va-
lamint tágas udvarunk mind a 
gyermekek kényelmét és harmo-
nikus fejlődését szolgálják. Fon-
tos számunkra, hogy a gyerme-
kek személyisége szeretetteljes, 
elfogadó légkörben bontakoz-
hasson ki, miközben megismer-
kednek a keresztény élet alapjai-
val. Hitre nevelésünk a minden-
napok természetes része, me-
lyet játékos, életkornak megfelelő 
formában valósítunk meg. Mot-
tónk: „A keresztény óvodapeda-
gógus, mint a gyermekközösség 

vezetője, a belőle áradó szeretet 
által vonzza magához a gyerme-
keket.” Kiemelt �gyelmet fordí-
tunk arra, hogy minden kisgyer-
mek megkapja a fejlődéséhez 
szükséges támogatást, legyen szó 
tehetségének kibontakoztatásá-
ról vagy esetleges hátrányainak 
leküzdéséről. Szakmai munkán-
kat logopédus, fejlesztőpedagó-

gus, gyógypedagógus és pszicho-
lógus segíti.
A következő nevelési évben is 
körzethatár nélkül várjuk a gyer-
mekeket tiszta kiscsoportba és 
vegyes csoportba egyaránt.
Amit kínálunk: szeretetteljes, él-
ményekben gazdag óvodai min-
dennapok, keresztény értékek 
közvetítése, játékos, életkorhoz 

igazodó hitre nevelés, választ-
ható/javasolt foglalkozások: lab-
dás mozgásfejlesztés, alapozó te-
rápia, néptánc, tehetségműhely 
nagycsoportosoknak (kézműves, 
dráma-játék, ének, olvasóvá ne-
velés, KETT foglalkozás), logo-
pédia, fejlesztő foglalkozás, pszi-
chológus által vezetett csoportos 
és egyéni foglalkozások, vízhez 
szoktatás. 
Nyílt napunk: 2026. április 14. 
16–17.30-ig óvodánk udvarán. 
Beiratkozás: 2026. április 20–
21., helyszín: Paks, Kossuth L. 
u. 2., parkolási lehetőség: Paks, 
Kossuth L. u. 6. Az óvoda te-
lefonszáma: 30/481-77-25, me-
lyen várjuk az érdeklődő szü-
lők hívását. Továbbá engedjék 
meg, hogy �gyelmükbe ajánl-
juk intézményünk Facebook-
oldalát és honlapját: facebook.
com/ba loghantalkatolikus iskola, 
baloghakatisk.hu.

Nyílt napok a paksi óvodákban 2026.

Mesevár Székhelyóvoda
2026.04.20. és 2026.04.21.

1630–1730 és 1600–1700

Dunakömlődi Tagóvoda
2026.04.13.

1630–1800

Eötvös utcai Tagóvoda
2026.04.15.

1630

Munkácsy utcai Tagóvoda
2026.03.31. és 2026.04.14. 

1630

BAKI Kallkuttai Szent Teréz
Tagóvoda

2026.04.14.
16–1730

Hétszínvirág Tagóvoda
2026.04.22. és 2026.04.23

1600–1800 és 1630

Kishegyi úti Tagóvoda
2026.04.01. és 2026.04.16.

1600 és 1600–1800

Vörösmarty utcai Székhelyóvoda
2026.04.13.

1700
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A hosszú élet titka a tevékeny, 
munkás élet és a sport, a moz-
gás szeretete, mondja Varga 
Jánosné született Blatt Márta 
Mária, akit 90. születésnapja 
alkalmából köszöntöttek Paks 
Város Önkormányzata nevé-
ben Heringes Anita polgár-
mester (PDF) és Kudorné Sza-
nyi Katalin, a körzet önkor-
mányzati képviselője (PDF). 
Márta néni 1936. március 12-
én született Pakson. A közép-
iskolát helyben végezte, köz-
gazdaságtant és statisztikát 
is tanult. Kiemelkedő volt a 
sportteljesítménye, főként at-
létikában jeleskedett, de ko-
sárlabdázott is, Szentesi Ala-
jos első tanítványai közé tar-
tozott. Érettségi után Nagy-
dorogon helyezkedett el 

könyvelő gyakornokként a té-
esz gépállomásán, ott ismer-
te meg Varga Jánost, akivel 
1957-ben házasodtak össze. 
Mivel férje Pesten részt vett az 
1956-os forradalomban, elbo-

csátották őket, és nehezen ta-
láltak új munkahelyet. Végül 
Középhídvégre kerültek az ál-
lami gazdaságba. Közben pár-
ja szülőfalujában, Sárszentlő-
rincen építettek családi házat. 

1962-ben megszületett Márta 
lányuk, majd Márta néninek 
sikerült elhelyezkednie Sár-
szentlőrincen orvosírnokként, 
a ’80-as évek elején pedig az 
ottani községi tanácsnál gaz-
dasági előadó lett. Onnan 
ment nyugdíjba 1991-ben. Az-
után mezőgazdasági vállalko-
zásba kezdtek a férjével, kö-
zel húsz éven át aktívan gaz-
dálkodtak, a jól működő gaz-
daságot a családtagok vitték 
tovább. Márta néniék 2018-
ban már segítségre szorultak, 
így beköltöztek Paksra, egy 
lányáékhoz közeli lakásba. 
Két évvel később Márta néni 
párja elhunyt, azóta egyedül él 
a családja támogatásával. Két 
unokája és három dédunoká-
ja van.                             -gyöngy-

Kilencvenedik születésnap-
ja alkalmából köszöntötték 
családja körében Kiss Ernő-
né született Bodahelyi Rozá-
liát Paks Város Önkormány-
zata nevében Heringes Anita 
polgármester (PDF) és Nagy 
Balázs alpolgármester, a kör-
zet önkormányzati képvise-
lője (PDF). Rózsi néni Pakson 
született 1936. március 11-én, 
tősgyökeres paksi családban, 
édesapja villanyszerelő, édes-
anyja háztartásbeli volt, ké-
sőbb, amikor a gyermekeik fel-
nőttek, a konzervgyári bölcső-
dében dolgozott. Rózsi néniék 
hárman voltak lánytestvérek. 
Neki is három lánya született, 
Rózsi, Vali és Olgi. Négy uno-
ka és négy dédunoka boldog, 

büszke mamája. Sajnos Valé-
ria lányát 2012-ben elvesztette, 
ez nagyon megviselte az egész 
családot. Kiss Ernőné több he-
lyen dolgozott, főként takarí-

tóként, 1991-ben vonult nyug-
állományba, addigra második 
férjétől is elvált. Ezután a Tán-
csics utcában lakott a negye-
dik emeleten. 2000-ben egy kis 

családi házba költözött, amely-
nek udvarát sokszor saját ke-
zűleg csinosítgatta, térköve-
zett, kerítést festett. Napjaink-
ban idősebbik lánya viszi neki 
az ebédet, a kisebbik lánya az 
„egészséget”. Unokái, déduno-
kái is gyakran látogatják, Ró-
zsi néni nagyon jó viszonyban 
van azok családjával is, ha tehe-
ti, kívánságuk szerint süt vagy 
főz nekik. Szeret tévét nézni, de 
ami igazán kikapcsolja és fel-
tölti, az a színező-kifestő füze-
tek rajzolgatása, ezt a progra-
mot a dédunokákkal együtt is 
tudja csinálni. A hosszú élet tit-
ka szerinte, hogy sosem hagyta 
el magát, tevékeny életet él, és 
mindig szorgalmas volt.

Kohl Gyöngyi

Fotó: Kovács Mónika

Fotó: Kovács Mónika
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Tizenkét év alatt tizenhatszor 
költözött Sidló Tibor és felesé-
ge, Nóri. Éltek egyebek között 
Új-Zélandon, ahova legtöb-
bünk egy életen át csupán vá-
gyakozik. Otthonra azonban 
Pakson leltek, ahol kilenc év-
vel ezelőtt telepedtek le. Életük 
a szó legnemesebb értelmében 
gyermekközpontú.

A Sidló család ASE sporttelep 
szomszédságában lévő otthona a 
reklám�lmek nagycsaládos mi-
liőjét idézi. No, nem a gyerekzsi-
vajtól hangos káoszt, hanem az 
idilli képet, amiről azt hisszük, 
hogy ez legfeljebb pillanato-
kig tartható fenn. Mint kiderül 
ez nemcsak a fotósnak, újság-
írónak szóló átmeneti állapot; a 
rend életük biztos alapját jelen-
ti. A család spánielje a teraszról 
követi nyomon a beszélgetést, 
miközben érkeznek a gyerekek. 
Mindhárman kedvesek, közvet-
lenek, közlékenyek. Joe, aki most 
felvételizett hatosztályos gimná-
ziumba, teniszezik és újabban 
pickleballozik is, a szobája falán 
sorakozó érmek tanúsága sze-
rint igazán eredményesen. Ki-
sebbik húga, Anett – miközben 
Micur cicának enni ad – vidá-
man újságolja, hogy a Mesevár 
óvoda Maci csoportjába jár, és 
zongorázni tanul. Ani második 
osztályos, és szeptembertől csel-
lózik. Elárulja, hogy kipróbálta a 
dzsúdót is, de az nem igazán tet-
szett neki, mert kemény sport.
– Mindhárman máshol szület-
tek, Joe Új-Zélandon, Ani Bu-
dapesten, Anett Mohácson 
– árulja el a családfő. Tibor a 
Paks II. Zrt. Építészeti Osztá-
lyának geotechnika szakterü-
let-vezetője, hidrogeológus és 
geotechnikus mérnöki diplomá-
ját a Miskolci Egyetemen szerez-
te 2005-ben, majd ugyanitt elvé-
gezte a geotermikus szakmér-
nök képzést is. 2011-ben elvállalt 

egy állást Új-Zélandon, ott tar-
tották esküvőjüket Nórával, aki 
Budapesten nőtt fel, és művész-
tanár, iparművész. Tibor dol-
gozott Ausztráliában, Indoné-
ziában, később már egy angliai 
cég kötelékében Kazahsztánban, 
Kirgizisztánban, Oroszország-
ban, Burkina Fasóban, illetve 
Szaúd-Arábiában is. Míg Új-Zé-
landon gyönyörű környezetben, 
befogadó közösségben éltek, ad-
dig Angliában egészen más volt 
a helyzet, ezért meghozták a 
döntést: Magyarországon fog-
nak élni. Tizenkét év alatt tizen-
hatszor költöztek, mígnem meg-
érkeztek Paksra, ahol Tibor biz-
tos állásra talált. 

– Paks a család szem-
pontjából tökéletes, biz-
tonságban érezzük itt 
magunkat

– reagál Nóra a kérdésre, hogy a 
kalandorélet után milyen gyöke-
ret verni. – Abszolút így tervez-
tük, hogy nagy családunk lesz. 
Az anyaságban én kiteljesedtem, 
imádtam itthon, de már eljött az 
ideje, hogy dolgozzak – mond-

ja. Élete tízéves korától a képző-
művészetről szólt, sokat tanult, 
de a jövőjét nem ebben képze-
li el. – Nagyon élvezem, hogy 
tudtam a gyerekeknek segíte-
ni, tudtam őket fejleszteni rajz-
ból, abszolút kibontakoztam 
ebben anyaként – fogalmaz, de 
mint elárulja, kicsi gyerekek kö-
zött, óvodában szeretne dolgoz-
ni, ezért szerzett pedagógus asz-
szisztens végzettséget. Nem kis 
logisztikai bravúr kellett ahhoz, 
hogy részt tudjon venni a kép-
zésen, vizsgán, de a szervezett-
ség, pontos napirend szerintük 
egyébként is alap ott, ahol há-
rom gyermeket nevelnek. Külö-
nösen, ha abban a szellemben te-
szik, ahogyan ők: teljes odaadás-
sal támogatják gyermekeiket 
abban, amit ők is szívesen csi-
nálnak. Ez az oka annak is, hogy 
újabban minden hétvégéjük a te-
niszről szól. Joe ugyanis két ver-
senysorozatban is érdekelt, ame-
lyek Budapesten zajlanak. – Erős 
a mezőny, de Joe ügyes. Én is 
örömöm lelem ebben, és büsz-
ke vagyok rá – mondja az édes-
apa, aki szerint a személyiségfej-
lődést, az életre nevelést jól szol-
gálja a sport, megtanít küzde-

ni. A versenyekre megy az egész 
család, ilyenkor programokat is 
szerveznek a fővárosban. 
A hétköznapokra visszatérve 
Nóri lelkesen beszél arról, hogy 
Joe-t teniszre kíséri, és ő is be szo-
kott állni pickleballozni, Ani ze-
neóráin is részt vesz, mert az is-
kola pedagógiaszemlélete alap-
ján a szülőket is bevonják, amivel 
maximálisan egyetért. – Nagyon 
sok pluszt kapok én is, különö-
sen azért, mert az én életem-
ből kimaradt a sport és a zene – 
mondja. – Ani korán kezdte az 
iskolát. Úgy gondoltuk, hogy jót 
tenne neki a zene. Ez beigazoló-
dott, már kitűnő tanuló – fűzi 
hozzá. Nem cáfolják a felvetést, 
miszerint náluk tényleg minden 
a gyerekek körül forog. 

Biztosítani szeretnénk 
nekik a megfelelő hát-
teret, mintát szeretnénk 
adni arról, hogy milyen 
egy boldog család

– magyarázza Tibor, hozzáté-
ve, kettejük kapcsolata nagyon 
erős. – 2007 óta vagyunk együtt, 
mindig mindent ketten oldot-
tunk meg. Ami másnak problé-
ma, azt lehet, mi észre sem vesz-
szük. A jég hátán is megélünk – 
szögezi le. 
Felesége hozzáteszi, törekszenek 
arra, hogy meglegyen a megszo-
kott napirend. És fontos a ren-
dezett környezet is. – Én a rend-
ben nyugszom meg, a napi rutin 
a mi kapaszkodónk – fogalmaz. 
Elárulják, hogy nyáron nagy 
fába vágják a fejszéjüket, mert – 
még mielőtt Nóri munkába áll – 
hozzáfognak a régóta tervezett 
lakásfelújításhoz. De – mint egy-
behangzóan megjegyzik – nem-
csak kényelmes otthont, hanem 
élményeket is szeretnének adni 
gyermekeiknek.

Szabó Vanda

Pakson találtak otthonra

Fotó: Vasvári Márton
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Komlósiné Kiss Anett huszonhat éve rend-
őr, nyolc éve a Tolna Vármegyei Rendőr-fő-
kapitányság sajtószóvivője, emellett rendé-
szeti technikus tanulókat oktat. A közel-
múltban az Év emberének választották Tol-
na vármegyében. 

Komlósiné Kiss Anett történelemtanárnak 
készült pedagógus édesanyja és gimnáziu-
mi tanára ösztönzése nyomán. A szekszár-
di Garay János Gimnázium elvégzése után 
a Szegedi József Attila Tudományegyetem 
történész szakára jelentkezett, mellékszak-
ként végezte el a középiskolai történelemta-
nári szakot. 
– Bár a családi legendák szerint már hatéve-
sen hangoztattam, de igazából harmadéves 
egyetemistaként döntöttem el, hogy rendőr 
akarok lenni. Mindent meg is tettem ennek 
érdekében. Az utolsó két évet egy év alatt ab-
szolváltam az egyetemen, 2000 nyarán át-
vettem a diplomámat, és szeptember 1-jén 
beléptem a Paksi Rendőrkapitányság ajta-
ján – idézte fel szakmai pályafutása kezde-
tét Komlósiné Kiss Anett, aki először nyo-
mozóként, majd közlekedésrendészeti szak-
területen dolgozott ott 2013 decemberéig. A 
közlekedési bűncselekmények vizsgálata, il-
letve a közigazgatási bírságok kiszabása, és 
az ezzel kapcsolatos feladatok tartoztak hoz-
zá. Engedve dr. Kovács Zoltán, a Tolna Me-
gyei Rendőr-főkapitányság akkori rendé-
szeti rendőrfőkapitány-helyettese hívásá-
nak, tizenhárom év után átment a megyére 
a rendészeti igazgatóságra. 2018 áprilisa óta 

sajtószóvivőként dolgozik, kezdetben az ak-
kori szóvivőt segítette saját munkája mellett, 
majd amikor az állás megüresedett, megpá-
lyázta és el is nyerte azt. 
Visszatekintve eddigi pályafutására felidéz-
te, hogy bizony voltak nehéz pillanatok. Há-
rom napja volt rendőr, amikor egy haláleset 
helyszínére hívták. – Az a teljes nap, min-
den részletével bevésődött az emlékezetem-
be. Azóta már nagyon sok halálos baleset-
nél kint voltam, különösen 2013 után, ami-
kor megyei szakirányítóként a közlekedési 
bűncselekmények vizsgálatát irányítottam a 
vármegyében, illetve az összes kiemelt köz-
lekedési bűncselekményt vizsgáltam. Ezeket 
az eseteket elrejtem az agyam egy kis zugá-
ba, ám néha az a bizonyos polc „leszakad”. 
Szerencsére mindig van valaki, aki segít eze-
ket feldolgozni, vagy ér egy jó élmény, és ak-
kor tovább tudom folytatni a munkámat – 
mondta Anett, hozzátéve, utóbbiak sorába 
tartozik, hogy a közelmúltban egy interne-
tes közönségszavazáson több ezer szavazat-
tal az Év emberének választották Tolna vár-
megyében, az országban pedig a második 
legtöbb voksot kapta. 
Kitért arra, hogy sajtószóvivőként sem ki-
sebb a lelki teher, hiszen ahhoz, hogy hite-
les információkkal tudjon szolgálni a sajtó-
nak, mélyen bele kell ásnia magát a külön-
böző ügyekbe, ennek során pedig olyan tra-
gédiákat lát, amilyeneket az emberek csak a 
�lmekben szoktak. Kiemelte, úgy érzi, hogy 
megtalálta a sajtóigények kiszolgálása és a 
nyomozás érdekei közötti egyensúlyt, és az 

elmúlt nyolc évben kiváló kapcsolatot alakí-
tott ki a helyi és az országos médiával egy-
aránt. 
Komlósiné Kiss Anett a rendőri munká-
ja mellett a Csapó Dániel Mezőgazdasági 
Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium 
rendvédelmi képzésén oktat immár három 
éve. A kommunikációtól a mesterséges intel-
ligencián át a rendészeti ismeretekig számos 
tantárgyat tanít 9., 10. és 13. évfolyamon. Si-
keresnek érzi oktatói munkáját is, amire pél-
daként említette, hogy korábbi tanítványai 
között van, aki amerikai egyetemistákkal 
versenyez majd a kibervédelem területén. – 
A rendőrségi sajtószóvivői munka huszon-
négy órás szolgálat, de erős bástyaként mel-
lettem áll a családom. A férjem, akivel már 
25 éve vagyunk együtt, és két egyetemis-
ta gyermekünk, valamint az édesanyám és 
a nővérem. Ha nem lenne ilyen hátterem, 
akkor nem tudnám csinálni ezt a munkát. 
Mindig elmondják a véleményüket, segíte-
nek a döntéseimben és támogatnak – húzta 
alá Anett, aki arra is kitért, hogy nagyon sze-
retnek utazni, legutóbb a téli olimpiára láto-
gattak el Olaszországba. – A második ottho-
nunk Erdély, ott él az a baráti család, akik-
hez minden második hónapban úgy me-
gyünk, mintha hazamennénk. Ezenkívül a 
férjemmel nagyon szeretjük a Paksi Mozit, 
rendszeres látogatói vagyunk – tette hozzá. 
Komlósiné Kiss Anett azt is elárulta, hogy 
nagyon fontos számára az énidő, a napi egy-
másfél óra szaunázás, ami közben nem gon-
dol semmire.                                       Sólya Emma

Fotó: Szaffenauer Ferenc

Jó napot, mi újság?
Komlósiné Kiss Anett
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Paksi jegyzők a múltban: Zavaros János, 2. rész

az eltűnt városkéP nyomában

Paks főjegyzője 1874-ben még Fuchsz József 
volt, mellette Névery Ádám dolgozott aljegy-
zőként, az elöljáróságot pedig Petrich Ferenc 
első bíró, Feil Ferenc másod- vagy törvény-
bíró, Haaz Ferenc pénztáros, Dömötör Jó-
zsef pénztári ellenőr, Jilling Ferenc pénztáros-
helyettes, Kurz Adolf végrehajtó esküdt, Till 
Ádám, Hajpál Benő, Becker Henrik, Hanol 
János, Fischl Salamon és Hirt József pedig 
mint esküdtek alkották. A következő évben 
sikeresen pályázta meg a főjegyzői állást Za-
varos János (1832–1914), aki néhány évvel ko-
rábban költözött városunkba paksi felesége, 
Adler Fanni révén, s hivatali ideje 1875-től 
közel 15 éven ívelt át. 1876-ban az árvízi vé-
dekezéskor a főjegyző és mádi Kovács János 
tűzoltóparancsnok „kötelességeikből kifolyó-
lag ugyan, de egész az önfeláldozással hatá-
ros nemes ügybuzgósággal követtek el min-
dent, hogy a veszélyt lehetőleg korlátozzák, s 
a meglevőt enyhítsék.”1 Ő volt a községi nép-
iskola iskolaszékének elnöke, aki rendszere-
sen intézte a tanítói álláshelyek meghirdeté-
sét a Néptanítók Lapjában. Az 1887-es paksi 
komptragédia idején a nagyközség vezetése 
báró Jeszenszky Kálmán elnöklete alatt, töb-
bek között Spiesz János apátplébános, Girst 
Ádám bíró és Zavaros János főjegyző tagok-
ból álló segélyző bizottságot állított fel, hogy 
a szerencsétlenség által sújtott családok tá-
mogatására gyűjtést indítson.2 Biztosítási 
ügyekkel is kénytelen volt foglalkozni, miu-
tán a Magyar–Francia Biztosító Társaság he-
lyi képviselője, Girst Ádám városbíró egész-
ségi okok miatt lemondott, és helyette Zava-
ros vette át a főügynöki beosztást.3 1889 ja-
nuári nyugdíjazásához hozzájárulhatott az a 
fegyelmi ügy, amelyről az alábbi szűkszavú 
tudósítást olvashatjuk a lapokban: 

„A múlt év II. felében fegyelmi vizsgálat ren-
deltetett el hivatalos kötelességmulasztás és 
visszaélés miatt állásától való egyidejűleges 
felfüggesztése mellett Névery Ádám pak-
si II-od jegyző; állami pénzek jogtalan visz-
szatartása miatt Zavaros János paksi I. jegy-
ző ellen.”4

Az elmaradt, hiányolt számadásokat ké-
sőbb a képviselőháznak Girst Ádámmal 

együtt benyújtott kérvényben pontosítot-
ták. A főjegyző szabadidejében lelkes mű-
gyűjtő volt, értékes régészeti és tárgyi gyűj-
teményének ritkaságait A Hét című lap Ma-
gyar amateurok című cikke leközölte. Vol-
tak benne eredeti juhászfaragványok és 
josefstadti, kufsteini politikai foglyok által 
kidolgozott kézimunkák, de őrizte Deák Fe-
renc egy fából faragott kését, melyet az „öreg 
úr” élete utolsó éveiben Pakson faragott a 
Szeniczey családnál töltött egyik rokonlá-
togatása alkalmával. A kést báró Exterdéné 
kapta tőle emlékül, akitől �a, báró Exterde 
Adolf ügyvéd útján került Zavaroshoz. Érté-
kes darab Bem tábornok egy feltűnő hosszú-
ságú puskacsöve, melyet 1848-ban, Pakson 
átutazva az ellenség hirtelen közeledtére a 
lelkes honleányra és Madarász József képvi-
selő közeli rokonára, Korniss Rózára bízott, 
akinél megszállt. Később a hatóság kutatásai 
elől Ambrózy Györgyhöz vitték, aki egy ide-
ig padlásán rejtegette, de a háztető egyszer 
leégett, így mire Zavaroshoz került a pus-
kának már csak a csöve maradt épen.5 1893-
ban a Paksi Olvasókör tisztújító közgyűlé-
sén Zavaros Jánost a választmányi tagok so-
rába beválasztották, továbbá a községi isko-
laszéknek is tagja maradt. Birtokában volt 
több olyan római feliratos tégla is, amelyek 
a Duna alacsony vízállásakor felbukkanó 
várrom építményéből („kűrom”) származ-
tak. Rendszeresen támogatta a polgári �ú-
iskola könyvtárát és régiségtárát, a Szelle-
múzeumot is sokféle római ezüst- és bronz-

érmékkel, de római épület- és vízvezeték 
téglákat és egy kőlapra vésett, XVII. szá-
zadi napórát is adományozott, s ezért a kir. 
tanfelügyelő útján miniszteri köszönetet is 
kapott. Mindemellett tehetségesen rajzolt, 
ugyanis 1900 és 1903 között három Paks 
látképet készített szén- vagy ceruzarajz for-
májában. Az aprólékos kidolgozottságú 
gra�kák fényképszerű pontossággal örökí-
tették meg a korabeli városközpont Duná-
ról látható képét, valamint a Duna-szakasz 
alsó és felső kanyarulatát akkor, amikor a 
városról ilyen részletes fénykép és látképes 
képeslapok még nem készültek.6 Család-
járól annyit tudunk, hogy �a, dr. Zavaros 
Gyula 1890-ben orvosi diplomát szerzett, 
kezdetben Pakson, később Kölesden prak-
tizált. Lánya, Zavaros Irma Petrich Ferenc 
volt országgyűlési képviselő és városbíró �-
ához, Árpádhoz ment férjhez. Zavaros Já-
nos nyugalmazott főjegyző 1914. febru-
ár 15-én, még a nagy háború kitörése előtt 
meghalt, 1909-ben elhunyt felesége mellé a 
Kálvárián levő családi sírboltban helyezték 
örök nyugalomra.7 (Folytatjuk!)

dr. Hanol János

1 Tolnamegyei Közlöny, 1876.03.22., 4. o.
2 Nemzet, 1887.08.08., 1. o.
3 Magyar Szövetség, 1888.06.07.
4 Szekszárd Vidéke, 1889.01.17., 3. o.
5 A Hét, 1890.07.26., 8. o.
6 Kernné Magda Irén: Képeskönyv – A régi Paks, 18. o., 

(Zavaros János rajza lett a kötet borítóképe)
7 Tolnamegyei Közlöny, 1914.02.22., 4. o.

Zavaros János paksi főjegyző rajza: Paks látképe délkeletről a dunai zátony alsó végéről (1903)

Fotó: magánarchívum
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Közeledik az alapszakasz vége 
a fér� kosárlabda NB I/A cso-
portjában, az Atomerőmű SE 
csapata 23 forduló után 14 győ-
zelemmel és 9 vereséggel a ha-
todik helyen áll a bajnoki táb-
lázaton. Előző lapszámunk óta 
két mérkőzést játszottak a pi-
ros-kékek, a Pécs ellen fölényes 
győzelmet arattak, Sopronban 
azonban megszenvedtek érte a 
végjátékban. A mérkőzés után 
az ASE vezetőedzője Kosztasz 
Flevarakisz válaszolt a Paksi 
Hírnök kérdéseire.

– Több játékos is gyengén ját-
szott Sopronban, de szoros 
végjátékban sikerült nyer-
niük. Hogyan értékeli a telje-
sítményt?
– A győzelem mindig győze-
lem, idegenben különösen fon-
tos. A teljesítményünk nem 
érte el az edzéseink színvona-
lát, nagyon alacsony százalék-

kal dobtunk, és nem voltunk 
frissek, de ettől még nagyobb 
értékű a győzelem. Az utóbbi 
időben voltak meccseink, ahol 
száz pont körüli átlaggal ját-
szottunk, és húsz-harminc gól-
passzt adtunk. Ez nem történ-
het meg minden héten, de ez-
úttal is megvolt bennünk az a 
szellem és személyiség, ami kell 

ahhoz, hogy megnyerjünk egy 
hetven pont alatti meccset. Ez 
volt sorozatban a negyedik győ-
zelmünk a bajnokságban, plusz 
a kupa bronzérem. Most csak 
a győzelem számít. Most már 
biztosan a legjobb nyolc között 
van a csapat, a hetedik helynél 
lejjebb már nem végezhet az 
alapszakaszban.

– Az Albát nem tudnák meg-
előzni, ha holtversenybe ke-
rülnek azonos pontszámmal, 
mert az egymás elleni össze-
vetésben jobbak. Még jön a 
DEAC a Gesztenyés útra, majd 
Kaposváron játszanak az utol-
só fordulóban. Hogyan látja az 
esélyeket? Elérhetőnek látja a 
legjobb négybe jutást, hogy pá-
lyaelőnyből várhassák a play-
o�ot?
– A legnehezebb menetren-
dünk van. A bajnoki tábláza-
ton három felettünk lévő csa-
pattal játszunk, ebből a Szolnok 
és a Kaposvár ellen idegenben. 
A Debrecen tizenegy, a Kapos-
vár hétpontos előnyben van ve-
lünk szemben, tehát az egyet-
len, amit tehetünk, hogy a kö-
vetkező edzésekre, és a követ-
kező meccsre koncentráljunk, és 
mindent beleadjunk, hogy a le-
hető legerősebben fejezzük be a 
szezont.                                  -joko-

Fotó: Vasvári Márton

Biztosította a helyét a rájátszásban az ASE csapata

Győzött az ASE I., továbbra is harmadik a tabellán
A Csengey Dénes Kulturális 
Központban fogadta a Biator-
bágy SC-t az ASE I. a sakk csa-
patbajnokság ötödik fordulójá-
ban. A tízcsapatos Szuperliga 
– GM Szabó László csoportban 
a paksiak a harmadik helyen, 
a vendégek a középmezőny-
ben foglaltak helyet a mérkőzés 
előtt. Az ASE I. hat győzelem-
mel és négy döntetlennel 8-2-re 
nyerte meg a találkozót, és to-
vábbra is a harmadik helyen áll. 
A bajnokság félidejében már 
kettészakadt a mezőny, az első 
és második helyen álló Nagy-
kanizsa és Ajka egyaránt 38-38 

pontot gyűjtött. Mögöttük Ács 
Péterék következnek 35,5 pont-
tal, míg a negyedik helyen van 
a Kőbánya kilenc ponttal lema-
radva, 26,5 ponttal. A hetedik, 
nyolcadik és kilencedik fordu-
lóban a két éllovas egymás ellen 
és a paksi csapat ellen is asztal-
hoz ül, izgalmas összecsapások-
ra van kilátás. Az ASE II. a za-
laegerszegi Csutival mérkőzött, 
és 7,5-4,5-re győzött. A máso-
dik csapat nyolc forduló után a 
negyedik helyen áll a tizenkét 
csapatos NB I. Charousek cso-
portban.

-kj-

A pécsi Rátgéber Akadémia nem tudta megnehezíteni Eilingsfeldék dolgát, habár az első negyedet megnyerték, a következő harminc 
percben már a paksi csapat akarata érvényesült. Atomerőmű SE – NKA Universitas Pécs 105-76 (25-27, 32-19, 27-16, 21-14). A másik 
mérkőzésre Sopronban került sor, ahol egy felejthető meccsen sikerült kibrusztolni a győzelmet. Az utolsó negyednek tizennégy pon-
tos paksi előnnyel mentek neki a csapatok, de a hazaiak triplazápora után már 65-63-ra az SKC vezetett. Végül izgalmas végjátékban 
sikerült megnyerni a mérkőzést. Sopron KC – Atomerőmű SE 67-69 (19-21, 11-15, 11-19, 26-14). 

Fotó: Szép Zsóka/illusztráció
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Döntetlen a ZTE ellen, győzelem az MTK otthonában

Rekord a mezei futáson
Háromszáznál is több gyermek 
húzott futócipőt a Paks Város 
és Városkörnyéki Diáksport 
Bizottság mezei futóversenyén 
március 16-án az Ürgemezőn. 
Idén is korcsoportokhoz iga-
zították a teljesíthető távokat a 
szervezők hatszáz métertől két 
kilométerig. A paksi iskolások 
mellett érkeztek versenyzők 
Gerjenből, Dunaszentgyörgy-

ről, Nagydorogról, Bölcskéről 
és Dunaföldvárról is. Poór Jó-
zsef, a szervező Paks Város és 
Városkörnyéki Diáksport Bi-
zottság elnöke üdvözölte, hogy 
a mezei futóverseny történeté-
ben most részvételi rekord szü-
letett. A program tehát népsze-
rű, így vélhetően a jövőben is 
rendszeresen megrendezik.

-lk-

Kimászni a hullámvölgyből. Ez 
lehetett a Paksi FC elsődleges cél-
ja a Fizz Liga legutóbbi két for-
dulójában. Ez úgy tűnik, sike-
rült, miután a Zalaegerszeg el-
leni remi és az MTK elleni si-
ker négy pontot eredményezett. 
Ez azért is nagy szó, mert a két 
mérkőzést megelőző öt forduló-
ban pont nélkül zárt a paksi csa-
pat, és ilyenre legutóbb már em-
beremlékezet óta nem volt példa. 
Ráadásul a rossz sorozat lezárá-
sára elsőként a Zalaegerszeg el-
leni hazai derbin nyílott lehető-
ség, ami nem ígérkezett egysze-
rű feladatnak, főleg annak tük-
rében, hogy a vendég kék-fehérek 
nagyszerű sorozatot produkál-
nak tavasszal. A PFC nem foglal-
kozott a ZTE eredménysorával, 
és ezt a kezdő sípszót követően 
játék formájában is nyomatéko-
sítani kívánta. Hahnék több-ke-

vesebb sikerrel uralták a mérkő-
zést az első félidőben, azonban 
az ellenfél kontrái és technikás 
megoldásai is hordoztak némi 
veszélyt. Az agilis hozzáállás vé-
gül az első félidő hosszabbításá-
ban góllá érett, miután Hahn Já-
nos büntetőből volt eredményes, 

ráadásul Várkonyi Balázsnak a 
szünet a mérkőzés végét jelentet-
te, miután kiállította a játékveze-
tő, így a Paks az egész második 
félidőt emberelőnyben játszhat-
ta végig. Sajnos ez az előny a játék 
képében nem mutatkozott meg. 
Sőt, az 52. percben Joao Victor 

betalált, kialakítva ezzel a vég-
eredményt Paksi FC – ZTE FC 
1-1. De legalább a rossz sorozat 
megszakadt, és bizakodva tekint-
hettünk a mélyrepülésben lévő 
MTK Budapest elleni idegenbeli 
mérkőzés elé. A Hidegkuti Nán-
dor Stadionban újoncot avatott a 
Paksi FC, a kaput az élete első NB 
I.-es mérkőzésén pályára lépő, 21 
esztendős Gyetván Márk védte, 
és több bravúrt bemutatva meg-
őrizte a góltól. Szerencsére me-
zőnyben ezúttal eredményes volt 
a zöld-fehér csapat. Szép táma-
dást követően Balogh Balázs be-
adását Papp Kristóf mellel a �atal 
Szendrei Ákoshoz tálalta, a csatár 
nem hibázott. Ezt követően több-
ször veszélyeztetett mindkét csa-
pat, azonban a nyitott kérdéseket 
lezárta Böde Dániel a 83. perc-
ben. MTK Budapest – Paksi FC 
0-2.                                                    -dt-

Forrás: Paksi FC facebook-oldal

Fotó: Vasvári Márton



PORTÁL

FÜRDŐ-
EDÉNY
TISZAI
ÁTKELŐ

ANGOL
KÖLTŐ V.
OLASZ

FOCICSAPAT

... GARDNER
SZÍNÉSZNŐ

AMPER

KORSZAK
KARA 

TENGERI
ÖBÖL

AMERIKAI
SZÍNÉSZ

FŰR ...
SZÍNÉSZNŐ

ESTEFELE!

KUTRICA

ELŐKELŐ

RÁDIÓ-
LOKÁTOR

HELYEZ

LÉGI
SZELLEM

FÉRFINÉV

TÉLI
SPORT
AZ ELSŐ
ŰRHAJÓS

LÉGY-
VADÁSZ

... BUDA

AMELY
IDEIG
KNOCK
OUT

KELVIN

TE ÉS Ő

PAPI
MÉLTÓSÁG

TEVE
NÉMETÜL

JÓZSEF A.
VERSE

PITYEREG
FRANCIA
ÉNEKESNŐ
TOLNA M.-I
HELYSÉG

KARATE-
RUHA

LÁM
KOROS

TENOR 
SZEREP

A VARÁZS-
FUVOLÁBAN

RÓMAI 1

HARCIAS
NŐ

... MALA
KNITTEL
NÉZD 
CSAK

OLASZ
AUTÓJEL
MÓKUS-
LAKÁS

LEKVÁR

SZOBÁBAN
VAN!
HAZAI
ÉNEKES

AMERIKAI
SZABVÁNY

FINN TÓ

ŐSVADÁSZ

FÖLDBE
REJTŐ

SORSZÁM-
NÉV KÉPZŐ
ARGENTIN
GK. JEL

ENYÉM
NÉMETÜL
SZOLM.
HANG

ZORD ...
KEMÉNY ZS.

RÖNTGEN

ALGÉRIAI
KIKÖTŐ

... CAPONE

NÓTA

ELLENBEN

BECÉZETT
NŐI NÉV
ERDEI

GYÜMÖLCS

NAP 
LATINUL

EGYE!

BÁNAT

MÁTKA

ELEM
TÍPÚS

MÉG 
LEJJEBB

NEWTON

SZIBÉRIAI
FOLYAM

HOLD
LATINUL

RÁGCSÁL-
NIVALÓ

KÖZTEHER
FIZETÉSE
ARZÉN

VEGYJELE

ANGOL
LÉTIGE

ANNO

MŰHOLD
TÍPUS

GIGA

MANÓ

1

A rejtvény fõsoraiban
szavait rejtettük el. 
A megfejtés az Atomenergetikai Múzeum 
születésnapi rendezvényének szlogenje. 
A megfejtéseket április 3-ig várjuk a 7030 
Paks, Dózsa György út 51–53. címre, vagy 
a paksihirnok@gmail.com emailcímre. 
A név mellé telefonszámot is kérünk. Elő-
ző játékunk nyertese: Makra Gusztáv

Megfejtésével az MVM Paksi 
Atomerőmű Zrt. ajándékcso-
magját nyerheti.

Fotó: Babai István/archív

Hirdetési tarifák a Paksi Hírnökben

1/1 extra oldal (205×282 mm) 99.000 Ft + áfa (125.730 Ft)
1/1 oldal (188×260 mm)  88.000 Ft + áfa (111.760 Ft)
1/2 extra oldal (205×141 mm) 55.000 Ft + áfa (69.850 Ft)
1/2 oldal (188×128 mm)  40.000 Ft + áfa (50.800 Ft)
1/4 oldal (92×128 mm)  20.000 Ft + áfa (25.400 Ft)
1/8 oldal (92×62 mm)  11.000 Ft + áfa (13.970 Ft)
1/16 oldal (44×62 mm)   5.500 Ft + áfa (6.985 Ft)
1/32 oldal (44×29 mm)   2.500 Ft + áfa (3.175 Ft)

  
További információ: +36 70/458-9809 

Email: paksitv@paks.hu, paksihirnok@gmail.com




